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Átadásra került az új játszótér



2 Sződiek Híradója – 2022. ősz Önkormányzat 

Átadásra került a Sződi Hősök terén
megvalósult játszótér

Átadásra került a sződi Hősök terén a község legkorszerűbb 
játszótere. A Magyar Falu Program keretében kiírt pályázaton 
belül 5 millió forintot nyert el az önkormányzat játszótéri esz-
közök beszerzésére. A képviselő-testület úgy döntött, hogy 15 
millió forintos önerőt biztosít, a játszótér körbekerítésére, és a 
játszótér egész területének, megfelelő méretű és vastagságú gu-
milappal történő lefedésére. A munkálatok szeptember elejére 
befejeződtek, és a játszótér szeptember 10-én, a Falunapon, ün-
nepélyes keretek között került átadásra a szülők és a gyerme-
kek nagy örömére.  

Szeptember végére birokba vehető a bölcsőde 
bővített szárnya

33 millió forintos VEKOP pályázati támogatással elkészült a 
16 gyermek befogására alkalmas Sződi Ringató Mini Bölcsőde 
bővített szárnya. Ezzel a bővítéssel összesen 32 bölcsődéskorú 
gyermek elhelyezését tudjuk biztosítani. Szeptember 1. napjá-
tól szerettük volna megnyitni, viszont a bölcsőde bútorzatát a 
gyártó nem tudta időre elkészíteni, emiatt a használatbavételi 
engedély kiadása is csúszott. Reméljük, hogy szeptember végé-
re a bútorzat minden darabja leszállításra kerül, és a gyermekek 
birtokba vehetik a bölcsőde újonnan kialakított részét. 

Megkezdődtek a Falumúzeum új helyének 
átalakítási munkálatai

A bölcsőde bővítéséhez a Falumúzeum helyiségeit kellett igény-
be venni.  A Falumúzeum új helyének a község régi irattárának 
helyiségeit kívánjuk felhasználni, mely a TOP-PLUSZ-1.1.3-21 
számú pályázat részeként kerülne felújításra. Mivel a pályázat el-
bírálása még nem történt meg, és nem is tudunk biztosat az elbí-
rálás idejére és annak végkimenetelére vonatkozóan, ezért a kép-
viselő-testület úgy döntött, hogy a Falumúzeum tárgyainak meg-
óvása érdekében - � gyelembevéve a pályázathoz benyújtott terve-
ket -  az önkormányzat önerőből felújíttatja a termeket. Mivel a 
pályázat már benyújtásra került, ezért a 10 millió forint önerős be-
ruházás – amennyiben a pályázat nyer- önrészként beszámítható. 
Erre a beruházásra azért van szükség, mert a Falumúzeum gazdag 
gyűjteményének többsége jelenleg nem a legideálisabb körülmé-
nyek között van tárolva. 

A képviselő-testület döntött: 140 millió forintos 
önkormányzati önerős beruházással, új parkoló 
és kresz park épül

A képviselő-testület úgy döntött (előzetes felmérés alapján), 
hogy hozzávetőlegesen 140 millió forintos beruházással új gépko-
csiparkolót épít a labdarúgópálya mögötti területen, mely parkoló 
egyben a gyermekek részére KRESZ parkként is szolgál. A parko-
ló 4000 m2 területen kerül kialakításra, mely 93 személygépko-
csi, 4 busz és 1 mozgáskorlátozott gépjármű elhelyezését biztosítja. 

Ezzel a beruházással megoldódik az önkormányzati rendez-
vényekre, az iskolai rendezvényekre, valamint a sportrendezvé-
nyekre érkező járművek biztonságos parkolása. A képviselő-testü-
let úgy döntött, hogy a parkolót úgy kell megépíteni, hogy ami-
kor nincsenek rendezvények, a gyermekek KRESZ parkként tud-
ják a parkoló nagyrészét használni. A parkoló helyek a II. János 
Pál pápa téren elkészült parkoló mintájára kerülnek kialakításra. 

Megkezdődött a Falumúzeum felújítása

A bölcsőde udvara Szerelik a  bölcsőde új bútorait

A polgármester negyedéves beszámolója
 » Átadásra került a Sződi Hősök terén megvalósult játszótér
 » Szeptember végére birokba vehető a bölcsőde bővített

     szárnya
 » Megkezdődtek a Falumúzeum új helyének átalakítási

     munkálatai
 » A képviselő-testület döntött: 130 millió forintos önkor-

 mányzati önerős beruházással, új parkoló és KRESZ
   park épül

 » Pályázatok
 » Nyári karbantartások az óvodában és a közterületeken
 » Változás a védőnői ellátásban
 » A képviselő-testület határozata az ősszel keletkezett

    nyesedék gallyak aprításáról
 » Lomtalanítással kapcsolatos tájékoztatás 
 » Felkészülés a téli időszakra
 » Új konténertanteremmel bővült az iskola 
 » Rendezvényeink
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A parkolóhelyek viacolor burkolást kapnak, a közlekedő utak pe-
dig aszfaltburkolatot.  Mindezek alapja betonból készül.  A parko-
lóba 30 db japán akácfát, padokat kívánunk telepíteni, a parkoló 
megvilágítását kandelábereken elhelyezett napelemes világítótes-
tek fogják biztosítani. A közbeszerzési eljárás folyamatban van, re-
ményeink szerint a munkálatok még ezévben elkezdődnek, és ha 
minden jól megy, be is fejeződnek. 

Pályázatok
Jelenleg három pályázatunk van tartaléklistán, a pályázatok ér-

teke 131 millió forint. Ezek a pályázatok: A Határ utca és Tabán 
utca felújítása, és az óvoda energetikai korszerűsítése.

Két pályázat van elbírálás alatt, a pályázatok értéke 287.600.000.- 
forint. Ezek a pályázatok: A TOP-PLUSZ turisztikai fejlesztés pá-
lyázat, valamint a Pető�  szobor pályázat. 

Két pályázaton nem sikerült nyernünk, ezek: A közterületek 
karbantartására irányuló eszközbeszerzés, és a Teqball asztal tele-
pítése. A két pályázat értéke 4.900.000.- forint. 

Jelen pillanatban olyan pályázat, amely a község fejlesztését 
szolgálná nem került kiírása. 

Folyamatosan � gyelemmel kísérjük a kiírásra kerülő pályáza-
tokat. 

Nyári karbantartások az óvodában és a közterü-
leteken

Tavasszal a község útjain a karbantartási munkálatokat elvégez-
tük. Amennyiben újabb úthibák keletkeznek, azok még a tél be-
állta előtt javításra kerülnek. 

A Műszaki Csoport közreműködésével nyáron elvégeztük az 
óvoda, Faluház helyiségeinek tisztasági festését, valamint a busz-
megállók falainak javítását és újra festését. 

A közterületek karbantartását és közterületek kaszálását folya-
matosan végeztük. Amennyiben bejelentés érkezett közterület ka-
szálására vonatkozóan, abban az esetben azt igyekeztünk minél 
előbb elvégezni. 

Változás a védőnői ellátásban
Szöllősy Judit védőnő 2022. augusztus 31 napjával védőnői te-

vékenységét, községünkben nem kívánta tovább folytatni. Közsé-
günkben két védőnői körzet került kialakításra, melyekben a vé-
dőnői feladatokat két védőnő 2021. márciusáig látta el. 2021. áp-
rilisától a védőnőknek egészségügyi szolgálati jogviszonyban kel-
lett ellátniuk feladataikat. Ezt a jogviszonyt a II. körzet védőnő-
je nem vállalta, a szerződést nem írta alá, ezért jogviszonya meg-
szűnt. Ezt követően az önkormányzat több alkalommal pályáza-
tot írt ki a 2. számú körzet védőnői feladatinak ellátására, mely 
különböző okok miatt nem került betöltésre, ezért az 1. számú 
körzet védőnője – Szöllősy Judit – megbízással látta el a 2. számú 
körzet feladatait, 2022. augusztus 31. napjáig. Hosszas egyezte-
tés után szeptember 1. napjától az 1. számú körzet, szeptember 15. 
napjától a 2. számú körzet védőnői feladatainak ellátást helyette-
sítéssel oldottuk meg, mindaddig, ameddig az állások betöltésre 
nem kerülnek. A pályázatok ismételten kiírásra kerültek. 

Szöllősy Judit védőnőnek ezúton is szeretnék magam és a képvi-
selő-testület nevében köszönetet mondani községünkben végzett 
védőnői munkájáért. 

A képviselő-testület határozata az ősszel keletke-
zett nyesedék gallyak aprításáról

Jelenleg még érvényben van az önkormányzati avar égetési ren-
delete, amely az alábbiak szerint szabályozza az égetés rendjét:

Az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetése
27.§

(1) Avart és kerti hulladékot csak telken és megfelelően kiválasztott 
tűzrakó helyen szabad égetni úgy, hogy az  emberi egészséget és a 
környezetet ne károsítsa, és az égetés hősugárzása kárt ne okozzon.

 (2) Az égetendő kerti hulladék nem tartalmazhat más kommunális, 
illetve ipari eredetű hulladékot (PVC, veszélyes hulladék, stb.).

(3) A szabadban tüzet gyújtani, tüzelőberendezést használni csak úgy 
lehet, hogy az a környezetére tűz- vagy robbanásveszélyt ne je-
lentsen.

(4) A szabadban a tüzet, tüzelőberendezést őrizetlenül hagyni nem 
szabad, s veszély esetén, vagy ha arra szükség nincs, a tüzet azon-
nal el kell oltani.

 (5) A tüzelés, a tüzelőberendezés használatának színhelyén olyan esz-
közöket és felszereléseket kell készenlétbe helyezni, amelyekkel a 
tűz terjedési megakadályozható, illetőleg a tűz eloltható.

(6) A kerti művelésből keletkezett hulladékot tavasszal március és áp-
rilis hónapban, valamint ősszel szeptember és október hónapban 
heti egy lakommal, keddi  napokon, 8.00-19.00 óra között, az 
év további hónapjaiban minden hónap első keddjén  8.00- 19.00 
óra közötti időpontban lehet égetni. 8

 (7) A hatóságilag elrendelt általános tűzrakási tilalom alól a rende-
let nem ad felmentést.

Mivel a közösségi szabályok a kerti avar és egyéb kerti növények 
égetését tiltják, - többek között a fák metszéséből származó galy-
lyak égetését is- ezért más megoldást kell keresni az ártalmatlaní-
tásra. A zöld hulladék és a kertből származó egyéb hulladék elszál-
lítását a DTKH térítésmentesen végzi, az általa biztosított zsákok-
ban. Ezeket a zsákokat az önkormányzatnál lehetett, meghatáro-
zott időben átvenni, akik ebben az időben nem vették át, az ön-
kormányzatnál átvehetik. Akinek kevés a kiadott zsákmennyiség, 
az forduljon az önkormányzathoz. 

A nyesedék gallyak égetése jelen pillanatban még lehetséges az 
önkormányzat által meghatározott időben. A továbbiakban az 
ágakat csak aprítással, komposzt formájában lehet hasznosítani. 
Ezt lehet saját aprítógéppel, vagy pedig az önkormányzat által biz-
tosított szolgáltatás útján. Ezzel kapcsolatos határozatot, az aláb-
biakban közöljük, illetve a lomtalanítással kapcsolatos tájékozta-
tás az újságban megtalálható.

 SZŐD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TES-
TÜLETÉNEK

25/2022. (03.22.) SZÁMÚ HATÁROZATA
Sződ Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, 

hogy az önkormányzat tulajdonát képező ágaprító gép lakossági 
szolgáltatását 2022. április 01. napjától az alábbiak szerint hatá-
rozza meg:

Az ágaprítást minden év februártól 01. napjától április 30 napjá-
ig, valamint október 01. napjától november 30. napjáig lehet igény-
be venni. 

A szolgáltatás óradíja bruttó 15.000.- forint, amely az aprítógép 
telephelyről történő kiszállítástól a telephelyre történő visszaérkezé-
sig kerül kiszámlázásra. Amennyiben egy kiszállással több megren-
delő részére történik aprítási munka, abban az esetben a gép telep-
helyről történő ki és visszaszállításának ideje, az igénybevevők szá-
ma arányában megoszlik. 

A szolgáltatás végzése esetén minimum egy óra kerül kiszámlá-
zásra. 

Egy órát meghaladó munkavégzés esetén minden további meg-
kezdett fél óra � gyelembevételével kerül megállapításra a szolgál-
tatás díja. 

Az aprítékot az önkormányzat bruttó: 5.000.- forint/pótkocsi dí-
jért szállítja el.

2022. április 01.napjától a községben a lakossági ágelszállítás 
megszűnik. 

Határidő: 2022. április 01.                                                                                                                                              
     Hertel László sk.                   dr. Bojtayné Benedek Gabriella sk. 

     polgármester                                            jegyző
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Az előző újság megjelenése óta a kép-
viselő-testület 4 rendkívüli ülést tartott. 

A testület az üléseken 2 rendeletet al-
kotott és 16 határozatot hozott.  

Sződ Község képviselő testülete a nyári időszakban ülésezési 
szünetet tart. Fontos kérdésekben azonban rendkívüli testületi 
ülés összehívását kezdeményezi a polgármester. 

2022. július 07.-i rendkívüli képviselő-testületi ülésen 
a márciusban elfogadásra került HÉSZ és RT módosításával 
kapcsolatos határozathozatalra került sor. Az építésügyi sza-
bályzatok ismételt módosítására szükséges. A testület egyhan-
gú döntéssel fogadta el az előzetes környezeti hatástanulmány 
elkészítéséről szóló határozatot. 

Második napirendi pontban A Sződi Ringató Mini Bölcső-
de Pedagógiai programjának és SZMSZ-ének elfogadására ke-
rült sor.

Önkormányzati hírek
Hírek a képviselő-testület üléseiről

Felkészülés a téli időszakra
Felhívjuk a lakosság � gyelmét, hogy az ingatlan előtti vízelveze-

tő árkok karbantartása, tisztítása, illetve kiásása az ingatlantulaj-
donos kötelessége. Ezzel kapcsolatban az alábbiakban közlöm az 
önkormányzat erre vonatkozó rendeletét. 

A csapadékvíz elvezetése, a vízelvezető árkok
14. §

(1) A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek 
tisztán tartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása 
– az ingatlan előtti járdaszakaszra terjedően – az ingatlan tényleges 
használójának, illetve tulajdonosának a kötelessége.

(2) Járműbehajtók átereszeinek építése, jó karban és tisztán tar-
tása minden esetben az ingatlan használójának illetve tulajdonosá-
nak kötelessége.

(3) Az ingatlanon keletkező csapadékvizet szennyvízcsatornába ve-
zetni szigorúan tilos!

 (4) A csapadékelvezető árokba szennyezett (olajos, vegyszeres stb.) 
vizet bevezetni tilos! Eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas 
anyagot (szemetet, iszapot, papírt, törmeléket, tűz- és robbanásveszé-
lyes anyagot) a csapadékvíz-elvezető árokba szórni, beletömni, belese-
perni vagy bevezetni tilos!

14/A § 9
(1) A településen az ingatlanok előtti -saroktelek esetében mellet-

ti- közterületi csapadékvíz elevzetésére kétféle árok kialakítása  le-
hetséges.

(2) Csapadékvíz elevezető árok,  mely árok a csapadékvizet egy be-
fogadó létesítménybe vezeti be. Ezen árok kialakítható nyílt és zárt 
árokként is. Nyílt árok esetében a kocsibehajtóknál maximum 6 méter 
szélességben csőáteresz is elhelyezhető. A parkolás megkönnyítése érde-
kében az ingatlan előtt fennmaradó nyílt árokrész (előzetes bejelentést 
követően) befedése is engedélyezett. Ebben az esetben az árok fedését 
kivehető ráccsal kell ellátni. 

(3) Csapadékvíz szikkasztó árok, mely az ingatlan előtt keletkezett 
csapadékvizet helyben szikkasztja el. Ezen árok is kialakítható nyílt és 
zárt árokként is. A szikkasztó árkok esetében csőáteresz nem helyezhe-
tő el, még a behajtók alatti árokrész részen sem. A behajtók alatti sza-
kaszon kivehető rács elhelyezése engedélyezett. Szikkasztóárok teljes 
befedése esetén az árokszakaszon kivehető tisztítórács elhelyezése kö-
telező. Ezen árok esetében a víz mielőbbi elszikkasztása érdekében az 
árok alját lebetonozni tilos, még a behajtók alatti részen is.

(4) A csapadékvíz elvezető és szikkasztó árkok méretei
a) nyílt árok esetében: az árokfenék szélessége minimum 40 cm, mé-

lyége 50 cm, az oldalakat rézsüsen kell kialakítani, mely felső széles-
sége maximum 1 m.

b) fedett árok esetében: az árokfenék szélessége minimum 40 cm, 
mélysége 50 cm, az oldalak kialakítása lehet szilárd burkolatú. 

15.§
(1) Az épület tulajdonosa gondoskodik arról, hogy az épület tetőze-

téről az esővíz, hólé a járdára ne csorogjon.
 (2) A település területén lévő tavakba, élő vízfolyásokba, belvízel-

vezető árkokba tisztítatlan szennyvizet, trágyalevet levezetni, part-
jait szemét vagy egyéb hulladék lerakásával beszennyezni tilos! Aki 
ilyet észlel az köteles ezt az önkormányzat felé haladéktalanul, írás-
ban jelezni.

Szintén a lakosság feladata az ingatlan előtt  – ott ahol a járda ki 
van jelölve, illetve a járdahelye biztosítva van – a járda kialakítá-
sa, illetve a  járdákon a balesetmentes közlekedés biztosítása, vala-
mint tél en a síkosságmentesítés. 

Új konténertanteremmel bővült az iskola 
A község létszámának növekedésével arányosan növekszik a 

bölcsődébe, az óvodába, és az iskolába kerülő a gyermekek létszá-
ma. A bölcsőde és az óvoda jelen pillanatban ezt a létszámnöveke-
dést el tudja látni, az iskola épülete viszont ezzel a feladattal nem 
tud megbirkózni, ezért konténer tantermek kihelyezése vált szük-
ségessé. Ebben az évben is plusz egy konténer tanterem került el-
helyezésre. 

Az iskola bővítés tanulmánytervei elkészültek. Érdeklődésemre 
azt a tájékoztatást kaptam, hogy a Sződi Hunyadi János Általános 
Iskola bővítése továbbra is napirenden van, ebben az évben elké-
szülnek a kiviteli tervek, és amint a forrás rendelkezésre áll, abban 
az esetben megkezdődnek a kivitelezési munkálatok. 

Rendezvényeink

Augusztus 20.-án a sződi templomban került megtartásra a 
Szent István napi ünnepség, ahol megemlékeztünk államalapító 
Szent István királyunkról, Alkotmányunkról, és az újkenyér ün-
nepéről. 

Szeptember 10.-én szép időben sikerült megtartani, az immár 
hagyománnyá vált Sződi Falunapot. Ebben az évben is délelőtt 
főzőversennyel, gyermekműsorral vártuk a vendégeket, délután 
14.00 órától került sor az ünnepi műsorra. 

A község lakóit ebéddel és itallal vendégelte meg az önkormány-
zat. 

A Falunapot tűzijáték és utcabál zárta. A Falunapon kerültek 
átadásra a Sződ Szép Portája elismerések, melyeket Gazsó Tímea 
önkormányzati képviselő, Környezetvédelemért felelős tanácsnok 
adott át. 

 
Hertel László 
polgármester
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Harmadik napirendi pontban Szöllősi Judit védőnő kérel-
mének megtárgyalására került sor. A védőnő kérelmében elő-
adta, hogy 2015-től látja el Sződön a védőnői feladatokat köz-
alkalmazottként. 2018-ban kérelmére az Önkormányzat hoz-
zájárult ahhoz, hogy a védőnői feladatokat vállalkozásban fel-
adatellátással lássa el. Mindkét időszakban az 1. védőnői kör-
zet feladatait látta el. 2020.-tól a 2. védőnői körzet feladatait is 
ellátta helyettesítésben � x díjazásért.  Kérelmezte, hogy az Ön-
kormányzat járuljon hozzá ahhoz, hogy a feladatellátási szer-
ződés 2022. augusztus 31. napjával közös megegyezéssel kerül-
jön megszüntetésre és az 1 körzet védőnői feladatainak ellátá-
sára egészségügyi jogviszonyban alkalmazza az Önkormány-
zat. A Képviselő testület egyhangú szavazással jóváhagyta a vé-
dőnő kérelmét.

A kérelem további részét tartalmazta a védőnő munkálta-
tói döntésen alapuló bérpótlékának megállapítására vonatko-
zó kérelem megtárgyalása is. A testület úgy döntött, hogy a ké-
relmezett összeg 50 %-át állapítja meg a védőnő részére, mi-
vel a pótlék teljes összeg jogszabályi módosítás következtében 
az alapbérben került beépítésre, erre vonatkozóan külön álla-
mi támogatást nem kap az önkormányzat azt az összeget ki 
kell gazdálkodni. A képviselő testület egyhangúlag úgy dön-
tött, hogy Judit munkájának elismerésére a bérpótlék összegé-
nek 50 %-át állapítja meg.

Ezen napirend keretén belül került módosításra a háziorvosi 
rendelt is. A rendelet módosítását szintén a védőnő kérelmez-
te, mivel a két védőnői körzet gyermeklétszáma nem volt ará-
nyos. A körzetek kialakítását és az utcabeosztást elkészítette és 
a Hivatal részére megküldte. Ez alapján került előterjesztésre és 
egyhangú elfogadásra. 

Negyedik napirendi pontban a Sződi Csupafül Óvoda cso-
portlétszámának bővítésére vonatkozó előterjesztés megtár-
gyalására került sor.

A létszám növekedési kérelmet Köncse Antalné intézmény-
vezető kérelmezte. 2022/23 nevelési évre 37 sződi lakcímmel 
rendelkező kisgyermek került felvételre az intézménybe. 33 
tanköteles korú kisgyermek kezdi meg szeptembertől a tanul-
mányait. A Köznevelési törvény lehetőséget biztosít a fenntar-
tó részére, hogy a maximális 25 fős csoportlétszámtól pozitív 
irányban 20 %-al engedélyezze az eltérést. A testület egyhan-
gúlag megszavazta a csoportlétszám emelését.

Ötödik napirendi pontban a folyamatban lévő beruházás-
sokról és  pályázatokról tartott tájékoztatót Hertel László pol-
gármester.  A Sződi Csupafül Óvoda fejlesztésére benyújtott 
pályázat tartaléklistára került, összege 54.999.484 Ft. A Ta-
bán utca felújítása szintén tartaléklistára került , összege: 
44.999.998 Ft. A Határ utca felújítása pályázatban még nem 
született döntés, összege: 26.929.090 Ft. A Sződi Hősök te-
rén a játszótér kialakítása folyamatban van, az átadása szept-
ember elejére várható. A Sződi Ringató Mini Bölcsőde  mű-
szaki átadás-átvétele és a működési engedélyezési eljárás is fo-
lyamatban van.

Hatodik napirendi pontban a focipálya mögötti parkoló ter-
vével kapcsolatos egyeztetés következett. Felmerült az igény 
egy nagyobb parkoló kialakítására önkormányzati ünnepek, 
sportrendezvények és iskolai ünnepek alkalmával kevés a par-
kolóhely. A parkoló kialakításával egyidőben egy park is kiala-
kításra kerül. A képviselők úgy döntöttek, hogy a Polgármes-
ter Úr kérjen árajánlatokat, mely alapján a testület dönteni tud 
a beruházásról.

Hetedik napirendi pontban a régi irattár Falumúzeummá 
történő felújításával kapcsolatos egyeztetés következett. 

2022. augusztus 4.-i rendkívüli ülés összehívására a Sződi 
Ringató Mini Bölcsőde bővítéséhez kapcsolódó eszköz beszer-
zési és telepítési feladatainak elvégzésére beérkezett ajánlatok 
elbírálása miatt került sor. A 2 csoportszobával történő bölcső-
de bővítéséhez kapcsolódó bútor, eszköz -kinti, benti játékok- 

beszerzésére vonatkozóan 3 árajánlat érkezett  a Fair Play Tra-
de Kft nyújtotta be a legkedvezőbb árajánlatot, 5.902.685 Ft-
os bruttó áron és a legrövidebb szállítási határidőt is ők jelöl-
ték meg. A képviselők egyhangú szavazással döntöttek az aján-
lat elfogadásáról.

2022. augusztus 11.-i rendkívüli ülés első napirendi pont-
ja a labdarúgó pálya mögötti parkoló kialakítására vonatko-
zó ajánlatok megtárgyalásával kezdődött. A Polgármester tájé-
koztatta a jelenlévőket arról, hogy az előző ülésen hozott fel-
hatalmazás értelmében három terv és ajánlat került benyújtás-
ra. A három tervet a képviselők megkapták és egyhangú dön-
tés született arról, hogy a 4.000 m2 területű 93 db gépkocsi, 1 
db mozgáskorlátozotti, 4 db busz parkolására vonatkozó par-
koló, - kiegészítve KRESZ parkkal - kialakítására kérjen a Pol-
gármester ajánlatot. Az ajánlat tartalmazza a napelemes világí-
tást, padok, fák és kamerarendszer kiépítését.

Második napirendi pontban a községre vonatkozó további 
fejlesztési elképzelésekkel kapcsolatos tájékoztatót tartott Her-
tel László polgármester.  Állásinterjúkon egyre többször felme-
rül a szolgálati lakás kérdése. Védőnői pályázatnál is a pályázó 
azért döntött más település mellett, mert ott szolgálati lakást 
biztosít az önkormányzat. Pedagógushiány van az iskolában és 
az óvodában is. A polgármester számításokat készíttetett arra 
vonatkozóan, hogy  egy közel 7500 m2 telken  sorházak építé-
sére milyen lehetőségekkel lehetne egy lakóövezetet létrehozni 
amelyben az Önkormányzat önerős beruházással szolgálati la-
kásokat alakítana ki. Ehhez azonban a jelenleg ismét módosí-
tás alatt lévő RT és HÉSZ módosítása szükséges. A képviselő 
testület egyhangúlag döntött arról, hogy a 930/1 hrsz-ú ingat-
lan besorolását Kertvárosias övezet besorolásra változtassa meg 
és ott lehetőséget biztosítson konténer lakások kialakítására.

A harmadik napirendi pontban a Falumúzeum felújítására 
benyújtott ajánlat megtárgyalására került sor. A COR-WIN 
CAR Kft 12.293.054 Ft- bruttó vállalási áron végzi el az épü-
let felújítását és átalakítását.

2022. augusztus 22-i rendkívüli ülésen két napirendi pont 
került megtárgyalásra. 

Első napirendi pontban az önkormányzati intézmények bér-
leti díjának módosításával kapcsolatos határozathozatalról 
döntöttek a képviselők. Az energia árak emelkedése miatt saj-
nos plusz költségeket kell a bérlőkre áthárítani. A Sződi teme-
tőben egységesen 5.000 Ft/ éj  hűtőhasználati díj került meg-
állapításra. A Faluházban a klíma, légbefúvó és hűtő használa-
tokra vonatkozóan plusz díjazást kell meg� zetni.

Második napirendi pontban a labdarúgó pálya mögötti par-
koló kialakítására vonatkozó árajánlatok kiküldésével kapcso-
latos egyeztetés következett. Előzetes árajánlat kérés került 6 
kivitelező cég részére megküldésre. 

2022. augusztus 30-i rendkívüli ülésen az Étkezési térítési 
díj rendelet módosítására került sor.

A veszélyhelyzet ideje alatt nem volt lehetőség a térítési díjak 
emelésére. A nyersanyag árak azonban nagy mértékben emel-
kedtek. A konyha működtetését lassan ellehetetleníti. A kör-
nyező településeken is meglépték az önkormányzatok az étke-
zési díjak emelését .Informálódtuk az ottami emelt árakról és 
azok alatti összegek kerültek meghatározásra a rendeletben. 
Október 01. napjával az alábbi díjakat kell � zetni :Óvodai 3x 
étkezés: 700 Ft, Iskola 3x étkeztetés 750 Ft,  Menza 420 Ft, 
Vendég étkeztetés 800 Ft, Óvodai, konyhai, bölcsődei dolgo-
zók étkezési díja: 500 Ft, Ebéd házhozszállítása 200 Ft/adag, 
Bölcsődei étkeztetés díja 650 ft.

dr Bojtayné B Gabriella
jegyző
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Képviselő-testületi e-mail címek
Puskás Szilveszter alpolgármester: alpolgarmester@szod.hu
Erdélyi Balázs: Kultúráért és oktatási ügyekért felelős tanácsnok: kulturalis_tanacsnok@szod.hu
Gazsó Tímea: Környezetvédelemért felelős tanácsnok:  kornyezetvedelmi_tanacsnok@szod.hu
Juhász István: Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke: penzugyibizottság@szod.hu
Juhász Sándor: Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: szocialisbizottsag@szod.hu
Mikes László: Közösségi rendezvényekért és kapcsolatokért felelős tanácsnok: kozossegi_tanacsnok@szod.hu

A SZŐDI HÍREK SZOD.HU WEBOLDALON
ÉS FACEBOOK-ON IS ELÉRHETŐEK

A községünket érintő hírek, hirdetmények, dokumentumok, kapcsolati csatornák interneten a szod.hu 
oldalon érhetők el.

A Sződiek Híradója lapszámai elektronikus formában a http://szod.hu/index.php/szod-media-menu/
szod-telepulesunk-kozsegunkrol-kiadvanyok-menu/szod-telepulesunk-kozsegunkrol-szodiek-hiradoja-

menu címen is olvasható.

Fontosabb, közérdeklődésre számot tartó híreket a www.facebook.com/szodionkormanyzat pro� lban is közzé tesszük. Látogas-
son el oldalainkra!

Sződiek Híradója – Negyedévenként megjelenő önkormányzati hírmagazin. Kiadja: Sződ Község Önkormányzata, 
2134 Sződ, Dózsa György út 100. (tel.: 06 30 157-1680, 06 30 157-1750, e-mail: szodiekhiradoja@szod.hu, www.szod.hu). 
Felelős kiadó: Hertel László polgármester. Felelős szerkesztő: Puskás Szilveszter alpolgármester Szerkeszti: A szerkesztőség. A 
szerkesztőség állandó résztvevői: faluház - Buzogány Márta, iskola - Gazsó Tímea, óvoda - Köncse Antalné óvodavezető, katolikus 
egyház - Lángné Szemcsák Nóra, baptista egyház - Blaskó Péter, sport - Tarkó Miklós, szociális és egészségügy - Juhász Sándor. 
Nyomdai előkészítés: Herczeg Csilla. ISSN: 2063-6083

A szerkesztőség a kéziratok rövidítésének jogát fenntartja! A szerkesztőség a magánjellegű közleményekért, tördelési, nyomdai hibákért 
felelősséget nem vállal! A kézirat szeptember 15-én került lezárásra. 

Tájékoztatjuk tisztelt szerzőinket és hirdetőinket, hogy a Sződiek Híradója téli számának lapzártája 2022. december 1-jén (csütörtökön) 
lesz. A lapzárta után beérkező írásokat és hirdetéseket ezentúl csak a következő újságban áll módunkban megjelentetni. Írásaikat Word 
(.doc), míg a képeket JPG formátumban a szodiekhiradoja@szod.hu e-mail címre várjuk.

Felhívjuk hirdetőink � gyelmét, hogy a megjelenés előtt szíveskedjenek a hirdetési díjat a polgármesteri hivatal pénztárába be� zetni.  
Bruttó hirdetési díjaink: egy oldal fekete-fehér 20.000 Ft, fél oldal fekete-fehér 10.000 Ft, negyed oldal fekete-fehér 5.000 Ft.

Anyakönyvi hírek
Születés:

1./ Kutyes Zoltán és Kiss Viktória gyermeke Milán
2./ Ménes Zoltán és Dr. Árvay Dóra gyermeke Katalin
3./ Puskás Szilveszter és Nikitina Anna gyermeke Eliza
4./ Puskás Dávid és Helembai Bernadett gyermeke Botond
5./ Volentics Erik és Eszenyi Edina gyermekei Zoé Anna és 
Noel Dominik

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Házasságkötések:
1./ Czinege Mariann és Töltéssy Zoltán
2./ Mészáros Anita és Tóbiás László
3./ Mikó Alexandra és Bokros Péter
4./ Varga Viktória és Bácsi Tamás

Sok boldogságot kívánunk!
 Halálesetek:
1./ Gombai István (1944) születési neve: Gombai István
      anyja neve: Erdélyi Veronika
2./ Tomecskó Lászlóné (1932) születési neve: Kemencei Anna
      anyja neve: Mikes Anna
3./ Tölgyes Edit (1971) születési neve: Tölgyes Edit
      anyja neve: Zelinka Anna

Az elhunytak hozzátartozói fogadják őszinte részvétünket!
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„…káció, akáció, Vaká-
ció!” eme ismert szó boldog 
kántálása után, az utolsó jú-
niusi kicsengetést követően 
iskolánk folyosói még nem 
csendesednek el. Iskolánk 
a tanévet követő hetekben 
napközis tábort biztosít, az 
azt igénylő alsó tagozatos di-
ákok számára. Napközis ta-
nítóink mint minden évben, 
most is lelkesen készültek 
igazi tábor hangulatot bizto-
sítani. Egymást követték az 
olykor kreatív, kedves, más-

Mátrai vándortáborban vet-
tek részt a Hunyadis diákok

A nyár folyamán mintegy harminc diák indult útnak, hogy 
keresztül barangoljon hazánk legmagasabb középhegységén, a 
Mátrán. Hátunkon a teljes felszerelést rejtő hátizsák, lábunkon 
kipróbált bakancsok, szívünkben izgalommal teli várakozás és 
előttünk: a Hegy.

Az országos program nem 
teljesen új keletű. Jelentős 
állami támogatással 2017-
ben egy régi hagyományt fel-
élesztve indították útjára a 
„Vándortábor Programot”, 
melyben felső tagozatos és 
középiskolás diákok fedez-
hetik fel az aktív kikapcsolódás örömét és hazánk szépségeit. 
2018-tól az erdei és vízi mellett már kerékpáros táborokat is vá-
laszthattak a diákok, 2020-tól pedig zarándoktáborokkal egé-
szült ki a programkínálat. A táborokban eddig összesen több 
mint 40 ezer diák és közel 3 ezer pedagógus vehetett részt. 

A diákok személyes élményeiken keresztül ismerhetik meg 
hazánk természeti és kulturális értékeit, miközben a környe-
zettudatos életmód gyakorlati fogásait is megtanulhatják. Az 
erdei vándortáborok egyik kiemelt célja, hogy a résztvevőknek 
a tábor egy hete alatt legyen a legkisebb az ökológiai lábnyoma 
az évben. Ennek egyik alappillére, hogy a táborhelyeket az Or-
szágos Erdészeti Egyesület az állami erdőgazdaságokkal közö-
sen úgy alakította ki, hogy azok minél kisebb környezeti terhe-
léssel fenntarthatók legyenek, de emellett az is fontos, hogy a 
vándortáborok programjában a környezeti nevelés konkrét esz-
közei is megjelennek. 

Ebben az évben a Sződi Hunyadi János Általános Iskola és 
a gödi Búzaszem Iskola diákjai közösen vállalkoztak a kaland-
ra. A nagy szintkülönbségek miatt ez, a mátrai a legnehezebb 
a hazai Vándortábor-útvonalak közül. Hét nap, ötven kilomé-
ter, három előre kiépített sátras táborhely, és rengeteg kaland. 
Találkoztunk a táborba lopakodó rókákkal, láttunk parlagi sas 
fészket, eljutottunk néhány közönségtől elzárt fokozottan vé-
dett területre egy erdészeti terepjáró platóján utazva. Részünk 
volt éjszakai csillaglesben és erdei számháborúban. Megláto-
gattunk meredek gerincek közé szorult tengerszem-vizű víztá-
rozót, de zárásképpen fürödtünk egy jót a városi strandon is. 

Az utolsó tábortűz körül megszületett az elhatározás: ebben 
a tanévben havi rendszerességgel barangolunk majd együtt a 
környező hegyek közt. Jövőre pedig: újra Vándortábor!

Berty László

HUNYADIS HÍREK

Napközis tábor
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kor ismeretterjesztő vagy hű-
sítő foglalkozások. A táboro-
zók többek között megismer-
kedhettek a madárodú ké-
szítésével, kipróbálhatták az 
agyagozást, készíthettek kar-
kötőt bőrből vagy nyaklánc 
medált fából. A forró napo-
kon vizesjátékokkal hűthet-
ték le magukat, az aktívan 
pihenők akadálypályán, foci-

zással, pingpongozással friz-
bizéssel kapcsolódhattak ki. 
Csoportjátékokban és táncos 
foglalkozásokon csapattá, ba-
rátokká kovácsolódhattak, de 
ebéd után egy kedves termé-
szet�lm vagy dia�lm vetíté-
se mellett pihenhettek is. Tá-
borozóink sikeres nyárindítá-
sát az elkövetkező években is 
igyekszünk biztosítani. Kol-

légáimnak ezúton is köszö-
nöm töretlen lelkesedésüket, 
agilitásukat és a diákok iránti 
szerető gondoskodásukat!

Szilas-Dohányos Ágnes
napközis munkaközösség 

vezető

Tisztelt Vendégeink, kedves szülők, munkatársaim, Hunyadisok!

Sok szeretettel köszöntök mindenkit a 2022/2023-as tanév-
nyitó ünnepségünkön. 

Köszöntöm Hertel Lászlót, Sződ község polgármesterét, Ju-
hász Sándort, iskolai alapítványunk elnökét, Nowak György 
atyát, a Sződi Mária Magdolna Egyházközség plébánosát.

Külön köszöntöm az óvoda képviseletében megjelent Köncse 
Antalné óvodavezetőt, és az óvó néniket, akik eljöttek megnézni 
és „átadni” gyermekeiket iskolánkba. 

A tanévnyitó ünnepség mindig vegyes érzelmekkel teli. Egy-
szerre érezzük az elmúlás szomorúságát. Vége van a nyárnak, de 
ugyanakkor kíváncsiak és izgatottak vagyunk, hiszen rég nem 
látott ismerőseinkkel, osztálytársainkkal, kollégáinkkal talál-
kozunk. Leginkább vegyes érzelmekkel az elsősök szülei állnak 
most közöttünk, mivel számukra és gyermekeik számára életük 
új szakasza kezdődik. Aggódva �gyelik, vajon kedvesek-e az osz-
tálytársak, gondoskodó-e a tanító néni, szereti-e majd őket hibá-
ikkal és erényeikkel együtt? Megállja-e majd gyermekünk a he-
lyét az iskolában? 

Többük testvére már hozzánk jár, így lesz pártfogója, gyámo-
lítója az első nehéz időszakban. Rebeka néni és Bea néni felké-
szülten várják őket. 

A mi iskolánknak vitathatatlan előnye ez a személyes kapcso-
latrendszer. Becsüljük meg ezt, hiszen a városi iskolákhoz képest 
a sződi iskola a nyugalom szigete, amit egyre többen irigyelnek 
a körülöttünk lévő nagyobb településeken. 

Kedves elsősök, ne izguljatok! Vannak sorstársaitok, az ötödik 
osztályosok. Ők, bár az iskolát már ismerik, szintén új kihívások 
elé néznek. Ők is ugyanígy aggódnak, mint ti. Kikerülnek a ta-
nító nénik szárnyai alól, és belépnek a „nagyok” világába. Töri, 
földrajz, biosz – mind mind új kihívást jelent majd felső tagoza-
ton. Új osztályfőnök, új tanárok – itt is sok a változás.

Kedves Hunyadis diákok!
Véget ért a nyár. Nem olyan régen volt, amikor boldogan kia-

báltátok itt a színpadon, hogy ó-ió-ció-vakáció. Remélem, a nyár 
jól és hasznosan telt. Kipihentétek magatokat, feltöltődve várjá-
tok az új tanévet. A nyolcadikosok, remélem, már kész tervvel 
érkeznek a felvételivel kapcsolatban, és remélem, tervüket meg is 
valósítják az idei tanévben. 

Amihez nehéz alkalmazkodni, az a kiszámíthatatlan jövő. Saj-
nos nem tudom megmondani, mi lesz az idei tanévben. De ne 
feledd, a saját életedért, boldogulásodért te magad felelsz!

Kedves Hunyadisok, örömteli és élményekben gazdag új tan-
évet kívánok nektek!

Kollégáimnak és munkatársaimnak sok sikert és erőt kívánok 
az új tanév kihívásaihoz!

A jelenlévőknek pedig jó egészséget és kitartást az esetleges 
nehéz időkben!

Tanévnyitó beszéd
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Egy tanmesét hoztam záró gondolatként La Fontaine fabu-
lái közül:

Szegény volt a molnár, s nyakán élt a �a.
Egyetlen szamarát el kellett adnia.
Hogy kényes bokáit kőben meg ne zúzza,
lábainál fogva fölkötik egy rúdra,
vállukra veszik, és mennek a teherrel,
a molnár és �a. Szembejön egy ember,
s elkezd hahotázni:”Viszik a szamarat!
Nem a csacsi hármuk közt a legszamarabb!”
Hallja ezt a molnár.”Némi igazsága
van a jó embernek – mondja. – Mégse járja,
hogy míg mi izzadunk, ez rúdon hintázzon.
Coki, szürke!” – mennek: �ú a szamáron,
s csak úgy gyalogszerrel utánuk a molnár.
“Nézd a lapajt! – szól egy szemközt jövő polgár –
pö�eszkedik fönn a csacsiján, és hagyja,
hogy gyalog kullogjon utánuk az apja!”
“Így igaz” – gondolja a �ú, leszállva
maga helyett apját ülteti szamárra,
s ő utánuk ballag. – Szól megint egy ember:
“Nem szégyell így bánni egy szegény gyerekkel!
Maga szamáron jár, s �a holtra fárad!”
“Igaz” – szól az öreg, s hátraint �ának,
üljön föl mögéje. Így kocognak most már
egy szamáron ketten: �a meg a molnár.
Mennek egy darabot. Jön valaki ismét.
“Nézzétek! – kiáltja. – Milyen eszenincs nép!
Szerencsétlen jószág! Hogy is nem sajnálják?
Addig hajszolják, míg betörik a hátát.”
Leugrik a �ú, lesegíti apját,
a csacsi vidáman ugrándozik. Hagyják,

hadd élje világát, mórikáljon, fusson.
Szaporán lépkednek utána az úton.
Újra jön egy ember. “Szavamra! – kiáltja –
úgy látszik, a világ a bolondját járja:
úrrá lett a szamár, kedvére poroszkál,
s lohol a nyomában �astul a molnár!”
Erre már a molnárt elfogja a méreg.
“Bolond, ki megfogad minden szóbeszédet!
Nem érdekel eztán senki fecsegése.
Mától nem adok, csak a magam eszére.”

Ne feledd, a piacra neked kell eljutni. Ötletelni, kritizálni 
mindenki tud, de mégis magad vagy a felelős a dolgaidért. Te 
döntöd el, a szamarat viszed a hátadon vagy te ülsz rá! Ezt ne fe-
ledd!

Kas Erika
intézményvezető

Abay-Nemes Anna
Kedves Szülők! Engedjék 

meg, hogy bemutatkozzam. 
Abay-Nemes Annának hív-
nak; a Sződi Hunyadi János 
Általános Iskola kollektívájá-
hoz 2019-ben csatlakoztam, 
mint iskolatitkár. Már ekkor 
felerősödött bennem, hogy 
szeretnék visszatérni eredeti 
végzettségemhez és tanítani 
szeretnék.

Iskoláimat az ELTE-n (ma-
gyar-történelem szakos álta-
lános iskolai tanár) és a Mis-
kolci Egyetemen (történelem 
szakos bölcsész és középis-
kolai tanár) szereztem. Majd 

pár év közigazgatási gyakor-
lat után, visszatértem az álta-
lános iskolák világába.

Férjemmel és három gyer-
mekünkkel jelenleg Göd-Ne-
veleken élünk. Gyermekeim 
mind az óvodát, mind az is-
kolát Sződön végezték/végzik. 

Nagy örömmel és izgalom-
mal várom az idei tanévet. 

Smelkó Veronika
Smelkó Veronika vagyok. 

Nógrád megyéből szárma-
zom, férjemmel és két gyer-
mekünkkel 7 éve élünk Sző-
dön.  Édesanyám és édesapám 
nyomdokaiba lépve, középis-

kolai tanulmányaim befejezé-
se után, én is a pedagógus pá-
lyát választottam. A Pécsi Tu-
dományegyetem bölcsész ka-
rán végeztem magyar nyelv-, 
és irodalom szakos tanárként. 
Idén, a 2022/2023-as tanév-
től kaptam lehetőséget a Sződi 
Hunyadi János Általános Isko-
lában, ahol a magyar nyelvtant 
és irodalmat tanítom az 5.b 
osztályban, illetve a napközis 
nevelői feladatokat látom el a 
3.b osztályban. Minden tudá-
sommal és motiváltságommal 
arra törekszem, hogy a diákok 
általános iskolai tanulmánya-
ik során jól használható, erős 

és naprakész tudásalapot kap-
janak a sikeres továbbtanulás-
hoz. Köszönöm a bizalmat.

Bemutatkoznak új kollégáink

Kezdődik az iskola
Minden napban ott van az elmúlás és a megújulás. Felgyor-

sult, rohanó világunkban, mintha az idő kereke is gyorsabban 
forogna. Így telt el ez a nyár is, villámsebesen, szinte minden 
diák nagy bánatára. Az iskolapadba némelyek lelkesen, mások 
pedig csalódottan tértek vissza. Azonban a leendő első osztályo-

sok tudásvággyal felvértezve kezdték meg iskolás éveiket szept-
ember elsején. Csillogó szemekkel, kicsit félszegen mondták az 
évnyitón fogadalmukat, mellyel hivatalosan is Hunyadis diákok 
lettek. Az évnyitó ünnepséget 3. b osztályos tanulóink műsora 
színesítette, amit Kiss Zsuzsanna vezetésével tanultak be és ad-
tak elő. Ennek különlegessége, hogy szinte csak pár nap állt ren-
delkezésükre, hogy felkészüljenek, mégis fantasztikusan szere-
peltek. 
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Iskolánk is csatlakozott a Mati� c - online matematikai tanu-
lástámogató programhoz. 

A program hozzájárul a matematikai gondolkodási és problé-
mamegoldási képességek fejlesztéséhez, a digitális kompetencia 
fejlesztéséhez, valamint támogatja az egyéni képességekhez, és 
igényekhez illeszkedő tanulást. 

A tanév során tanítóink igyekeznek bevonni a mindennapi ta-
nításba ezt a színes, játékos, tantervhez igazodó felületet.

A matek iránti érdeklődést az iskolában és otthon is komoly 
kihívás felkelteni és megtartani. Mivel a Mati� c a ma már jól is-
mert és kedvelt számítógépes és okostelefonos játékokhoz hason-
ló felülettel rendelkezik, reményeink szerint a gyermekek ott-
hon is örömmel választják a Mati� c-et az egyéb online játékok 
helyett.

A Kalandsziget játékos feladatai során a tanulók interaktív és 
izgalmas tartalmakkal találkozhatnak, melyek kihívásokkal teli, 
szórakoztató felfedezéssé tehetik a matematikát.

Babirák Éva

A Sződi Hunyadi János Ál-
talános Iskola tanulói az előző 
évhez hasonlóan idén is vidám 
műsorral készültek a falunap-

ra. Igyekeztem jó hangulatú 
zenéket választani, és a gye-
rekek életkorának megfelelő 
mozgásformákat alkalmazni a 
tánc összeállításában. Tanuló-
ink örömmel készültek erre a 

fellépésre is. Már az iskolakez-
dés előtt próbáltunk, amiért 
a szülőknek külön köszönet 
jár, hiszen a nyári szünet utol-

só napjaiban már az iskolába 
hozták-vitték gyermekeiket. 
Minden műsor izgalommal 
tölti el a tanítványainkat, hiá-
ba mutatták már meg tehetsé-
güket más alkalmakkor is. Az 

itt élők évről évre kíváncsian 
várják saját gyermekeik, uno-
káik, illetve valamilyen isme-
rős szereplését. Számomra po-
zitív élményekkel töltött idő, 
a gyerekek számára csapat-

építő, de mégis tudásszerző. 
A koreográ� a betanìtójaként 
jó volt látni a tanulók sikerét! 
Köszönjük a sok tapsot, amit 
kaptunk!

Mezősiné Illés Zsuzsa

Falunapi táncfellépés

Országos Hebe Levelezőverseny

Mati� c- „Lehet kaland a matematika!”

A 2021/2022-es Időutazó versenyen 67 csapat versenyzett az 
5-6. osztályos korcsoportban. Iskolánk a középmezőnyben vég-
zett négy csapatával. Mivel a versenyeredmények a nyári lapzár-
ta után érkeztek, most szeretnénk a csapatok eredményeit köz-
zétenni.

20. helyezett - Fábián Flóra, Püsök Johanna
21. helyezett -  Hanzély Zsó� a, Strausz Mónika Szonja
42. helyezett - Blaskó Emma, Kasza Evelin, Pécsi Ilona
44. helyezett -  Juhász Dorián, Fábián Péter, Horváth Bence

A tanév pedagógusaink számára már augusztus második fe-
lében elkezdődött. Sokan kérdezik, mit csinálnak ilyenkor a ta-
nárok. Ebben az időszakban készülünk az új tanévre, csinosít-
juk a termeket, az iskola közös tereit. Minden tanteremben ott-
honos, barátságos környezet fogadta a tanulókat. Ehhez bútort 
hordtunk, dekoráltunk, fúrtunk-faragtunk, függönyt varrtunk. 
Fontosnak tartjuk, hogy ez így legyen, hiszen életünk nagy ré-
szét az iskola falai közt töltjük. 

Több változást is hozott az új tanév, vegyes érzésekkel, ren-
geteg bizonytalansággal, feszültséggel, hiszen szinte minden az 

utolsó pillanatokban történt, olykor váratlanul. Megbecsült kol-
légáktól búcsúztunk, újakat üdvözöltünk. Az új konténer tanter-
münket augusztus utolsó napján vehettük birtokba, amit a tan-
testület egy emberként igyekezett berendezni, hogy elsején mél-
tóképpen várja majd a tanulókat. 

Vannak dolgok az életben, amit nem tudunk befolyásol-
ni, mert nem rajtunk múlik. Azonban ami velünk történik, mi 
döntjük el, hogy arra hogyan reagálunk. 

Nyuzó Andrea
napközis tanító
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A nyári melegben is tevéke-
nyen teltek napjaink az óvo-
dában, de sok hűsöléssel, pi-
henéssel. Amikor csak a hő-
mérséklet és a napirend en-
gedte, az udvaron játszottunk, 
hintáztunk, kézművesked-
tünk. A homokozóban óriá-
si homokvárak emelkedtek, a 
lépcsők, alagutak építésében 
lelkes gyerekcsapatok mun-
kálkodtak. Egyik nap egy ér-

dekes kísérlet alkalmával egy 
aprócska játék vulkán is „ki-
tört” a homokhegyen. A hő-
ségriadó időszakaiban a tor-
nateremben hűsöltünk, benti 
tevékenységekkel töltöttük a 

játékidőt: mesékkel, mozgásos 
játékokkal, rajzolással. Az ud-
varon fokozottan �gyeltünk a 
napvédelemre is, a DM által 
meghirdetett „Nap gyerme-
kei” pályázat keretében nyert 
naptejjel védtük a gyermeke-
ink bőrét. A folyadék pótlásá-
ról a kültéri ivókutak segítsé-

gével is tudtunk gondoskod-
ni. Az udvari nagy diófa kel-
lemes árnyékéban gyönyörű 
rajzok, ötletes gyurma�gurák 

készültek, a leterített pokró-
con a hűs lombok alatt a leg-
óvonat-, a legóhajó- és a leg-
óvárépítők szorgoskodtak. A 
konyhakertben betakarításra 
kerültek a gyerekek által ül-
tetett hagymák. A nyári idő-

szakban újult meg az óvoda 
udvarának oldalsó része és kis 
focipályája, ahol látványos új 
gyepszőnyeg várja a gyerme-
keket. A nyári ügyeleti idő-
szak végén, már az ősz előhír-

nökeként, az udvari almafái-
nak és nagy diófájának göm-
bölyű terméseit is megszem-
lélhettük. Sok vidámsággal, 

sok játékkal és sok napsütés-
sel teli nyári időszaktól búcsú-
zunk szeptemberben.

Balog Ágnes
 Óvodapedagógus

A Csupafül Óvoda hírei
Nyári élet az óvodában

Festés a hűvösben

Virágok átültetése

Hintázás

Épülnek a várak

Kísérletek, vulkán kászítése

Gyurmázás

Figyeltük az öntözőrendszerhez szükséges eszközök előkészítését.

Mezitlábas út

Lassan megtelik a komposztálónk
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Augusztus 26-án újabb óvo-
dapedagógustól köszöntünk el, 
hiszen nyugállományba vonul. 
Kolumbán Zsó�át, Zsó� nénit 
több évtizedes munkája kötött 
az intézményhez, hiszen mint 
óvodapedagógus 1991 óta dol-
gozott intézményünkben. Kö-
zépajtán, egy erdélyi kis falu-
ban született. Általános isko-
lai tanulmányait itt végezte. A 
nagyenyedi Betlen Gábor kollé-
gium, óvodapedagógusi szakán 

szerezte meg középfokú végzett-
ségét. 1979-től a Baróti óvodában 
dolgozott, egészen 1989-ig, ami-
kor életében gyökeres változás tör-

tént, hiszen családjával Magyarországra-Sződ községbe költözött, 
ahol jelenleg is él. 1989-1991 között a helyi általános iskolában nap-
közis nevelőként tevékenykedett, majd 1991-től, nyugállományba 
vonulásig óvodánkban, mint óvodapedagógus dolgozott. 1997-ben 
Szarvas városban, a Brunszvik Teréz Óvoképző Főiskolán óvodape-
dagógusi diplomát szerzett. Folyamatosan képezte magát, számára 
nagyon fontos volt pedagógiai munkája során, hogy fejlődjön, al-
kalmazkodjon a változásokhoz, megismerje és alkalmazza az újabb 
pedagógiai módszereket. Olyan óvodapedagógus volt, akinél tény-
lég érvényesült az az elv, hogy a gyermekek érdeke, mindenek felett. 
Kolléganőnk már gyermekkorától elhivatott lett a hagyományőrzés 
iránt. Iskolás korától táncol. Elsősorban a néptánccal való ismerke-
dés volt fontos számára, de a társas táncok megismerése is nagy ha-
tással voltak rá. Óvodapedagógusként pedig elkötelezett híve lett az 
óvodás korosztály néptánccal, népi játékokkal való kapcsolatának 
kialakításában, erősítésében, megszerettetésében. Először csak saját 
csoportjában ismertette meg a gyermekeket kiskorában tanult népi 
mondókákkal, dalos játékokkal, énekekkel, egyszerű tánclépések-
kel. Látva a gyermekek lelkesedését, örömét egyre inkább élt ben-
ne a vágy, hogy tudatosabban tervezze és vezesse ezeket a foglalko-
zásokat. Így kereste a továbbképzési lehetőségeket, és ezeken folya-
matosan részt vett az évek során (Pl. Népi játék, néptánc alapú moz-
gásfejlesztés és tehetséggondozás az óvodában és az alsó tagozatban; 
Így tedd rá! Táncvásár; Útravaló). Az itt tanultakat beépítette óvo-
dás csoportja mindennapjaiba. Mivel intézményünk hagyomány-
őrző, tevékenységközpontú programmal működik mind a mai na-
pig, ez a lelkesedése, egy – egy bemutató foglalkozásának varázsa 
magával ragadta a kollégáit is! Kérésükre, hogy a csoportjaikban is 
tartson időnként néptánc foglalkozásokat. Személyiségének varázsa 

mindenkit magával ragadott. 
Figyeltünk és tanultunk Tőle a 
gyerekekkel együtt. Néhányan 
magukénak érezték ezt a terü-
letet és Zsó� önzetlen tanítá-
sai, bíztatásai hatására elkezd-
ték azokat a továbbképzéseket 
keresni, ahol a néptánc tanítás 
módszereit megismerhették és 
továbbadhatják a gyermekek-
nek. Az a pro�zmus, ahogyan a 
gyermekeket megtanította egy 
– egy rendezvényünk műsorát képező játékfűzésre, ahogy a népi já-
tékokat és a néptáncot megszerette a kis tanítványaival, ahogy fel-
készítette őket a megyei szinten megszervezésre kerülő néptánc-ta-
lálkozókon való szereplésre, mindenki számára maradandó élményt 
jelentettek. Mikor megkérdezték tőle, hogy lehet ilyen jól meg ta-
nulni táncolni, illetve ki tudja ilyen sikeresen a tudását átadni, min-
dig azt felelte: -„Az, aki gyermekkorától ezt csinálja!” Ezért is tar-
totta és tartja mind a mai napig olyan fontosnak, hogy már óvodás-
korban ismerkedjenek meg a gyerekek ezekkel az értékekkel. Hosz-
szú évek folyamán, az Óvodások Pest megyei néptánc találkozóján 
évről-évre színvonalas műsor bemutatásával kápráztatta el a közön-
séget, és aktív, fő szervezője volt a helyben, községünkben megszer-
vezett néptánc találkozónak. Hálásan köszönjük Zsó�nak a fan-
tasztikus örökséget, amit átadott, megosztott velünk az évek során! 
Ígérjük, hogy továbbvisszük, továbbadjuk ezeket abban a remény-
ben, hogy ez a lánc és folyamat nem szakad meg!

Jó egészséget és hosszú boldog nyugdíjas éveket kívánnak a Csu-
pafül Óvoda Dolgozói! 

Egy pálya útja véget ér. A gyorsvonat megáll,
s a búcsúzó útitársmás vonatra száll.
Az idő vonatán lassan döcög tovább,
s ha kinéz ablakán,nem fut el úgy a táj,
ahogy elfutott –  az i�úság.
Az ember a múltba ezerszer visszanéz,
s szeretné újraélni mindazt, ami szép.
Lassítaná az időt, s megállítaná a legszebb perceket,
de az idő kerekét megállítani nem lehet.
Amilyen hosszú volt az út, annyi szépet rejt a múlt!
Ahogy este a Nap leszáll, úgy válik múlttá a jelen,
míg pirkad a hajnal,a jövő csak sejtelem.
Az ember a múltba ezerszer visszanéz,
Könnyűnek látszik a búcsúzás. De búcsúzni mindig nehéz.

 Bódi Irén Az idő vonatán

Boldog nyugdíjas éveket

Kolumbán Zsó�a, Zsó� néni, 
aki 31 év ledolgozott év utány 

nyugdíjba vonul

Újabb kolléganőnk kezdi nyugdíjas életét

Az új nevelési év kezdete, új személyi változásokat hozott 
óvodánkban. Kovács Kincső, Kosdi kolléganőnk, aki másod-
éves óvodapedagógus hallgató az Apor Vilmos Katolikus Fő-
iskolán, Vácon helyezkedett el, szeptembertől így pedagógiai 
asszisztensként Czinege Izabella lépett a helyébe.  Kolumbán 
Zsó�a óvodapedagógus nyugdíj előtti felmentési idejét tölti, 
hivatalosan október 1-től nyugdíjas lesz. Helembai Dánielné, 
sződi lakos, aki másodéves óvodapedagógus hallgató a Káro-
li Gáspár Református Egyetemen, Zsó� néni helyébe lépett. 
Bodnár-Suhajda Éva szintén óvodapedagógus hallgató lett, 
az Apor Vilmos katolikus Főiskola első évfolyamán, akárcsak 
Heinczinger Flóra jelenlegi pedagógiai asszisztensünk. Éva 

döntése, hogy tanulmányainak előtérbe helyezése miatt, most 
rövid időre elhagyja az óvodát, családjára és tanulmányaira fó-
kuszál. Éva helyére Balogh Katalin kolléganő érkezett.   Nagy 
örömünkre, dr Vásárhelyiné Pálmai Viktória személyében erő-
södött szakmai csapatunk, aki óvodapedagógus és fejlesztő pe-
dagógus végzettséggel rendelkezik. Viktória fejlesztő pedagó-
gusként segíti az óvodapedagógusaink munkáját.  Szeretettel 
köszöntjük új kollégáinkat és távozó kollégainknak a további-
akban sok sikert kívánunk.        
 

  Köncse Antalné
Intézményvezető

Személyi változások intézményünkben
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Hűvös az éj, hideg a szél, halványabb a napsugár
Ki tudja már, a sok gólya, a sok fecske merre jár.
Elhervadtak a virágok, sárgulnak a levelek,
A szőlősben szüretelnek a szorgalmas emberek.
Körtét, almát, szilvát, diót szedeget a sok gyerek,
Előbújnak a szekrényből sálak és pulóverek.
Kora reggel már dér fedi odakinn a földeket.
Elbúcsúzik a fényes nyár, siratja az erdő s berek.
 Anderkó Péter: Szeptember

„ Elmúlt a nyár, itt az ősz”, mint ahogyan egy népi mondóka 
kezdete is jelzi. A nyári élet után újra benépesült óvodánk, régi 
és új óvodásaink birtokba vették az óvoda játékait, benépesül-
tek a csoportszobák. A nyári időszak alatt változások történtek 
óvodánkban, hiszen óvodánk első udvara gyönyörű füves borí-
tást kapott, az emeleti épületrészen tisztasági festést végeztünk, 
így az elmúlt 3 évben mindhárom épületrész festése megtörtént. 
Az iskolába távozó nagycsoportosaink helyébe új gyermekek ér-
keznek, összesen 37 gyermek, akik részben a Ringató bölcsődé-
ből, részben pedig családi környezetből átlépve kezdik meg óvo-
dás éveiket. Az új óvodás gyermekeink szülei számára, augusz-
tus 17-én, délután megtartottuk az első szülői értekezletet, ahol 
megismerhették intézményünk működését. A gyermekek szept-
ember 1-től kezdik meg óvodás napjaikat, a tervezett fokozatos 

beszoktatási időszak keretében, napról napra egyre hosszabb idő 
töltve az intézményünkben.  A bölcsődéből érkező gyermekeket 
a kisgyermeknevelők kísérték át az óvodába, ahol a kiscsoportos 
óvodapedagógusokkal közösen mutatták meg a gyermekek szá-
mára a csoportszobákat és kiegészítő helyiségeit, a sok-sok játé-
kot, ami elvarázsolta őket. Minden gyermek más és más. Nincs 
két egyforma személyiség, mindenki másként éli meg az óvoda-
kezdést. Fel kell készülni arra, hogy a beszoktatás akár hetekig is 
elhúzódhat. Ez ugyanis nem mindig úgy alakul, ahogy eltervez-
tük. A mi feladatunk, hogy a szülők számára tudatosítsuk, hogy 
gyermekük jó helyen, jó kezekben, biztonságban lesz, hiszen ez 
a szülő számára sem könnyű időszak, ezáltal könnyebbé válik. A 
gyermeknek sok mindent kell meg tanulnia és sok mindenben 
kell alkalmazkodnia, mire azt lehet mondani, hogy igen, az óvo-
dai beszoktatás megtörtént. Ez az út pedig tele van nehézségek-
kel, melyek leküzdése a szülők és az óvodapedagógusok közös 
együttműködésén alapul. Az együttműködés eredménye, ami-
kor sok-sok örömteli pillanatot tudunk szerezni gyermekeink-
nek, és látjuk szemükben a csillogást, az önfeledt örömöt. 

„Akkor lesz boldog a gyerek, ha szereted, és ebbe beletartozik, 
hogy azt is szereted benne, amiben más, mint te. „

Mérő László
 Köncse Antalné

Intézményvezető

2022. szeptember elsején 
megkezdődött az óvodai élet 
a legkisebb, a bölcsődéből ér-
kezett gyermekek számára a 
Nyuszi csoportban. A gyer-
mek átsegítése egyik rendszer-
ből a másikba csak egy több 
lépésből álló interakció során 
valósulhatott meg. Az átlépés 
minden mozzanatában a gyer-
mek érdekei állnak a közép-
pontban. A cél, hogy a felnőt-
tek segítsék a gyermek beillesz-
kedését, közben olyan őszin-
te, bizalmi kapcsolatot alakít-
sanak ki egymással, mely le-
hetővé teszi a két rendszer ne-
velői feladatainak �nom ösz-
szehangolását, hogy egymást 
kölcsönösen támogatva, erő-
sítve tudjanak együttműköd-
ni a gyermek optimális fejlődé-

se érdekében. A Ringató böl-
csőde és óvodánk folyamatos, 
jó kapcsolatot tart egymással. 
Fontosnak tartjuk, hogy meg-
ismerjük óvodába lépés előtt a 
leendő óvodásainkat, a bölcső-
de szokásrendszerét, hogy ezek 
ismeretével megkönnyítsük 
az óvodai befogadás menetét. 

Abban a szerencsés helyzetben 
voltunk, hogy a bölcsődében 
átalakítási munkákat végez-
tek tavasszal, ezért átköltöztek 
intézményünkbe egy kis idő-
re. Így megismerhettük leen-
dő óvodásainkat. Ez a találko-
zás fontos volt, hisz az együtt 
szerzett élmények, hogy a le-

endő óvó nénivel is találkoz-
hattak, pozitívan hat a gyer-
mek óvodához fűződő kapcso-
latára. Kedves meghívást kap-
tunk a kisgyermeknevelőktől a 
bölcsődei ballagásra, ami szin-
tén lehetőséget nyújtott, hogy 
találkozzunk a gyerekekkel és 
szüleikkel. A bölcsődéből óvo-

Szeptemberben újra kitárja kapuját az óvoda

BÖLCSŐDÉBŐL ÓVODÁBA

Új óvodásaink birtokba vették 
a homokozót

Első nap az óvodában

Vásárhelyiné Pálmai Vik-
tória vagyok, Dömösön, illet-
ve Esztergomban nőttem fel. 
2006-ban végeztem óvoda-
pedagógus szakon, Vácon, az 
Apor Vilmos Katolikus Főis-
kolán. Főiskolai tanulmánya-

imat követően gyermekeim 
születéséig Budapesten, a 11. 
kerületi Szent Gellért Óvodá-
ban dolgoztam óvodapedagó-
gusként, jó szívvel emlékezem 
vissza erre az időszakra. 2022-
ben szakvizsgáztam fejlesztő, 

di�erenciáló pedagógia terü-
leten a Pázmány Péter Katoli-
kus Egyetemen. Nyár végétől 
fejlesztőpedagógusként dolgo-
zom a Sződi Csupafül Óvodá-
ban.

Fejlesztőpedagógus kolléganő bemutatkozása
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dába való váltás egy nagy lé-
pés a gyermeknek, és bár az is-
merős már neki, hogy a szü-
lőktől távol van, viszont ettől 
még egy teljesen új helyzetbe 
kerül. Új játszótársak, új óvo-
dapedagógusok, új környezet 
és persze új szabályok. A be-
szoktatós szülői értekezlet ke-
retében megbeszéltük a szü-
lőkkel, hogy minden gyerme-
ket meglátogatunk családláto-
gatás keretében. Sokat jelentett 
számunkra látni, a gyermeke-
ket otthoni környezetben, szü-
leik társaságában. Megerősítet-
te a szorosabb kapcsolat kiala-
kítását. Szeptember elsején ér-
deklődve, érkezett a nyolc kis-
gyermek az óvodába. Kisgyer-
meknevelőjük Klári néni elkí-

sérte őket. Ez a kedves gesztus 
megkönnyítette az új környe-
zet a sok újdonság elfogadását. 
Az óvodai beszoktatás tervezé-
se során az egyik fontos kérdés, 
hogy a gyermek korábban járt-
e bölcsődébe. Ha igen, akkor 
az óvodai beszoktatás várha-
tóan zökkenőmentesebb lesz, 
mintha családi környezetből 
érkezik, ahol még nem igazán 
tapasztalta meg a közösségi 
életet. Jó eséllyel a gyermeknek 
a beszokáshoz rövidebb idő is 
elég lesz, hiszen már nem új-
donság számára, hogy a nap 
egy részében távol van a szü-
lőktől, és más óvja, vigyáz rá.

Mikó Gáborné
Óvodapedagógus

Nyuszi csoport

Minden család életében elérkezik az idő, amikor a kisgyerme-
ket óvodába kell vinni. 

Mikor tekinthető egy gyermek óvodaérettnek?
A három-négy éves, ha szobatiszta, tud egyedül enni, és képes 

szavakkal megértetni magát, akkor testileg óvodaérettnek te-
kinthető. Ekkorra lefut a szeparációs (elszakadási) félelem csúcs-
időszaka is, és ez megkönnyíti az anyai jelenlét nélkülözését, a 
bölcsődéhez viszonyítva lerövidíti a beilleszkedés idejét.

Akárhogy is történik, az anyától, a családtól való elszakadás 
sem a gyereknek, sem a szülőknek nem könnyű. Több módszer 
is ismert és használatos a befogadásra, ezt intézménye válogatja. 
Óvodánkban a befogadás menetét az óvodapedagógusok a gyer-
mek egyéni szükségleteihez igazítják. Minden esetben család-
látogatás előzi meg (amennyiben erre a család igényt tart), ahol 
megismerkedhetünk az óvodába lépés előtt a családdal, leendő 
óvodásunkkal. Ennek keretében lehetőségünk adódik beszélget-
ni a szülőkkel, válaszolni kérdéseikre. Ismerkedünk a gyermek-
kel, szokásival, hogyan teremt kapcsolatot családon kívüli em-
berekkel. Ezen kívül azonban fontos az is, hogy mennyire sta-
bil, illetve mennyire bizonytalan az anya és gyermeke közötti ér-
zelmi kötődés. Ettől függően a befogadás időtartama egyénileg 
változhat.

Néhány tapasztalat a gyermekek befogadásával kapcsolatosan?
A gyermekek többsége az édesanyához/családhoz ún. „bizto-

san kötődő” csoportba sorolható. Rajtuk látszik, hogy tudják, 
az anyának más dolga is van. Biztosak benne, hogy nem veszí-
tik el a szeretetét, gondoskodását. Az óvodában a szeretetteljes 

közösség új élményekkel, ese-
ményekkel várja, mely az ér-
deklődő gyermeket magával 
ragadja. Náluk a befogadás - 
kisebb sírásokkal az elején – 
viszonylag zökkenőmentesen 
történik, a maguk által diktált 
ütemben. Időtartama kb. 1,5 
– 2 hét.

Néhány gyermeknél a szü-
lőtől való elszakadás sok fe-
szültséggel jár. Sokat sírnak, 
állandóan a felnőtt közelségét 
keresik, csak ott érzik magu-
kat biztonságban (óvónő, daj-

ka ölében). Innen �gyeli tár-
sait. Ezek a gyermekek bi-
zonytalanok a szülői ítéletek-
ben és ígéretekben. Kétség-
beesetten várják, hogy mi-
kor jönnek értük. Ennek el-
lenére a szülő megérkezése-
kor gyakran azt tapasztaljuk, 
hogy nem szaladnak a szülő-
höz, hanem inkább elhúzód-
nak tőle, morcosak lesznek, 
esetenként agresszívan visel-
kednek. Náluk a beszoktatás 
időtartama hosszadalmas, hetekig eltartó folyamat lehet.

A harmadik csoportba azok a gyermekek tartoznak, akik reg-
gel sokáig búcsúzkodnak, napjában többször és viszonylag soká-
ig sírdogálnak. Meg lehet őket nyugtatni, de nehezen oldódnak 
fel. A szülő megérkezését örömmel fogadják, a jelenlétében fel-
oldódnak, láthatóan boldoggá és beszédessé válnak. Ők szintén 
nehezen szoknak be az óvodába, néhány hét szükséges hozzá.

Vannak olyan gyermekek, akiknek az anyához, szülőhöz 
való érzelmi kötődése gyenge. Ezeknek a gyermekeknek az 
óvodakezdés új élmények lehetőségét jelenti. Nem sír, mind-
egy nekik, hogy ki vigyáz rájuk, az első perctől jól érzik magu-
kat. Egyedül is eljátszanak a többi kisgyermek mellett. Folya-

matos �gyelmet igényelnek 
a felnőtt részéről, mert sze-
retik megzavarni a csopor-
tos játékot, elrontani mások 
építményét vagy egyéb más 
munkáját. Gyakran kötöz-
ködők, „basáskodnak” a töb-
bi gyermek felett. A szülő ér-
kezése hidegen hagyja őket, 
nem mutatnak különösebb 
örömet, de nem is zavarja 
őket a megjelenése. Náluk 
gyakorlatilag nincs is szükség 
beszoktatásra, néhány nap 
alatt az óvodai közösség 
teljes jogú tagjaiként élik 
mindennapjaikat.

A befogadás folyamata az óvodában

Kipróbáltuk a mókuskereket

Udvari játék

Hintázás
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Ősz beköszöntével évről évre 
hagyomány községünkben, 
hogy megrendezésre kerül a Fa-
lunap, melyen óvodánk képvi-

seletében fellépnek nagycsopor-
tos gyermekeink, akik a katica 
és méhecske csoportba járnak. 

A tánclépések alapját képe-
ző népzene szövege is igazolja, 
hogy gyermekeink nemcsak he-
lyet kérnek a fellépésre, hanem 

meg is érdemlik a fellépés lehe-
tőségét, melyről megbizonyo-
sodhattak a jelen lévő nézők. A 

�ús, lányos felelgetős után egy 
vidám, pörgős népzenére tán-
cos koreográ�át láthatott a kö-
zönség. A fellépést megelőzően, 
több alkalommal próbáltunk a 
Faluház színpadán, így a gyer-
mekek már ismerősen mozog-
tak a falunapi rendezvény nap-
ján, a színpadon. Köszönjük a 
faluház vezetőjének, Buzogány 

Márti néninek a fellépésért ka-
pott kis ajándékokat, melynek 
örültek óvodásaink, a szülők-
nek az együttműködését, mely-
lyel biztosították gyermekeik 
fellépésének lehetőségét.  

Varga Zoltánné és
Farsangné Pongó Marianna

 óvodapedagógusok

Szeptember 13-án szerencsé-
sek voltunk az időjárással, mert 
gyönyörű, napsütéses időben 
került sor a mai rendezvényre 
óvodánk udvarán. A tízórai el-
fogyasztása után siettünk öltöz-
ködni. Közben arról beszélget-
tek gyermekeink, hogy milyen 
jó dolguk lesz, mert ugrálóvár is 

várja őket a játékok között! Ki-
fele menet csillogó szemekkel 
keresték és boldogan fedezték 
fel a napfényes udvaron. Ked-
venc játékuk hívogató látványt 
nyújtott a vidám színeivel az 
üde zöld fűvel körülvéve. Ne-
hezen állták meg, hogy azonnal 
birtokba ne vegyék, de türelme-

sen kivárták, míg sorra kerül 
mindenki. Várakozás közben 
jutott idő körbenézni és felfe-
dezni a lehetőségeket a különfé-
le tevékenységekre. A diófa ár-
nyékában mókás népi játékok-
kal lehetett ismerkedni és egy-
úttal próbára tenni az ügyessé-
güket:

 - A horgászat során kedves, 
színes, fából készült halacskák 
akadtak horogra. Büszkén mu-
tatták be mindegyik példányt, 
amit kifogtak a lavórból.

- A lépegető játékok több le-
hetőséget is kínáltak: volt, amit 
egyedül tudtak használni és 
volt, amihez társat kellett vá-

Néhány jól bevált módszer, a befogadás ideje alatt:
1. Gyors búcsúzás: A szülők nyugodt hangon mondják el, hogy 

most hazamennek, egy ölelés, egy puszi után adják át őt az 
óvodapedagógusnak. 

 Szociális kapcsolatok erősítése: Tudatosan �gyelünk arra, hogy 
a gyermekek baráti kapcsolatait támogassuk, ez által sokkal 
könnyebb bejönni a csoportba.

3. Egy kedves, puha báb�gura mindig a segítségünkre van, ha 
vigasztalni szeretnénk egy síró kisgyermeket.

4. Pozitív megerősítés: Az a gyermek, aki mosolyogva jön be a 
csoportba, valamiben kitűnik a többiek közül, jutalmul pl. 
vezetheti a sort, amikor a mosdóba indulunk.

5. Elterelés: A gyermek kedvenc játékának vagy tevékenységének 
felajánlása. A kiválasztottság érzésére építés módszere (pl. 
megsúgjuk neki, hogy milyen érdekes dolog fog ma történni).

6. Ha egy gyermeknél azt tapasztaljuk, hogy nagyon segítőkész, 
akkor erre a tulajdonságára építünk, ha meg akarjuk vigasz-
talni. 

Néhány hasznos tanács szülők számára:
1. Fokozatosan szoktassuk hozzá, hogy rövidebb időszakokat a 

szülők nélkül is el tudjon tölteni. (Pl. amíg kivisszük a sze-
metet a kukába).

2. Első nap tartózkodjunk mi is a gyermekkel az óvodában, 
hagyjuk, hogy a gyermek biztonsága tudatában �gyelhesse 
a történéseket.

3. A második naptól fokozatosan vonuljunk háttérbe, 
egyre hosszabb időtartamokra hagyjuk az óvodában 
(óvodapedagógusokkal egyeztetve).

4. Már biztosan beszokott gyermekek esetében is előfordulnak 
olyan napok, hogy nem szeretne óvodába menni. Ezt vegyük 
tudomásul, ne csináljunk belőle ügyet. Emlékeztessük rá, 
hogy mennyi szép dolog történt vele az oviban, és nyugod-
tan, de határozottan vigyük el az oviba.

5. Fontos, hogy a gyermek egy pillanatra se érezzen rajtunk 
bizonytalanságot azzal kapcsolatban, hogy ott marad az óvo-
dában!

Záró gondolatok

A gyermekek befogadása az óvodába nem könnyű feladat. Ez 
azért is van így, mivel ilyenkor a gyerekek lelkében változás tör-
ténik, amiről tudni kell, oda kell rá �gyelni, óvatosan kell vele 
bánni. Az óvodába való beszokás három „résztvevője” a gyer-
mek, a szülő és az óvónő. Hármójuk összehangolt, egymásra 
oda�gyelő és toleráns viselkedése kell ahhoz, hogy szerencsésen, 
mélyebb szorongás nélkül történjen meg ez a folyamat.
       

Vásárhelyiné Meggyes Edina
óvodapedagógus

Falunapi fellépés

Kölyökidő alapítvány rendezvénye óvodánkban

Óvodásaink műsora

Óvodások tánca
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lasztaniuk. Ez utóbbinál ko-
moly összedolgozás, nagy össz-
hang szükségeltetett, hogy lépe-
getni tudjanak az óriási talpak-
kal. Jó volt hallani a vidám ka-
cagásukat a próbálkozásaik so-
rán.

-Gyakorolhatták a célba do-
bást is kötélből font karikákkal. 
A nagyobb gyermekek ügye-
sen megszervezték: körbeállták 
a fából készült szerkezetet és így 
mindenkinek jutott elég hely a 
játék használatához. 

-A gólyalábak használatá-
hoz nagy bátorság kellett! A fel-
nőttek segítségével azonban le-
győzték önmagukat és moso-
lyogva néztek társaikra a ma-

gasból, az óvatos lépegetés köz-
ben.

Régi ismerősként üdvö-
zölhettük azokat a zenésze-
ket, akik táncolni tanítottak 
bennünket. Kicsik és nagyok 
együtt rophatták a táncot. Pi-

henés képpen megismerked-
tünk azokkal a hangszerekkel, 
amelyek segítségével elhozták 
hozzánk a szüreti mulatságok 
hangulatát. 

A vidám táncház, a közös 
játszás élménye, a családias 
délelőtt emléke sokáig elkísér 
majd bennünket.    

Bunevácz Ildikó
 óvodapedagógus

Egy kis pihenés

A legkisebbek is részt vettek a programon

Tánc lépések ismertetése

Kifogtam egy halat!

Ugrálóvár

Sikerült jól dobni

Süni és pillangó csoportos gyerekek
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A gyermeki beszéd fejlődése IV. rész
Az óvodáskorú gyermek beszédének általános jellemzése
Beszédfejlődés (folytatás)

Az óvodás gyermek beszédfejlődése életkori sajátosságok 
szerint:

- Az óvodáskorú gyermek beszédfejlődése 3-4 éves korban
3-4 éves a korban már a gyerekek elkezdik használni az igéket 

is. Már nem csak egy-egy szóval fejezik ki mondanivalójukat, ha-
nem két vagy több szóból álló mondatokat használnak. Előfor-
dul, hogy a szórend nem a legmegfelelőbb, de ez még betudható a 
gyermek érzelmi túlfűtöttségének. A mondat elejére helyezi azt a 
szót, ami számára a legfontosabb, ami szerinte leginkább kifejezi 
mondanivalója tartalmát. Ebben a korban kezdik el használni az 
igeidőket, legutoljára sajátítják el a jövőidő használatát. Ennek el-
sajátítása nehezebb, mint a múlt és jelen idő. Gyakran el is tévesz-
tik a használatot. A további fejlődés során megjelennek a határo-
zók (hely-, idő- és célhatározók). Ilyen időskorú gyermekek leg-
inkább olyasmiről beszélnek szívesen, ami cselekvésükkel, önma-
gukkal a velük megtörtént dolgokkal vannak összefüggésben. Ez 
annak tulajdonítható, hogy a 3-4 éves gyermek még pszichikai-
lag erősen „én központú”. Figyeli társait is, de igazán még a vele 
meg történtek fontosak. A játékukat, manipulációikat is beszéd-
del kísérik, monologizálnak. Ilyenkor begyakorolják a szavak ej-
tését, jelentését, a mondatok szerkesztését. A cselekvés szavakkal 
való kísérése segíti a szókapcsolatok helyes kialakulását, rögzülé-
sét. Előfordul, hogy a hangfejtés nem megfelelő, szövegszerkeszté-
sük láncszerű. A hallgatónak úgy tűnik, a gyermek egyvégtében 
beszél. Nincs a mondanivalójának se eleje se vége. Ez még a mon-
datfűzés gyakorlatlansága, a hangsúlyok helytelen használata mi-
att fordul elő. Ezek a hibák a gyermek fejlődése során javulnak, ha 
megfelelő példaértékű beszédet hall a környezetében. Ha nem kell 
gyorsan a mondanivalója végére érni, mert a felnőttek vagy óvo-
dai pajtásának nincs türelme őt végighallgatni.

- 4-5 éves korban
Az ilyen idős gyermekek szívesen beszélgetnek élményeikről, 

vágyaikról tervezett tevékenységeikről. Nagyon sokat kérdeznek 
ebben a korban. Szinte megállás nélkül hallhatjuk a „miért”? kér-
dést. A felnőttekkel való beszélgetésüknek ez a jellemzője. Min-
dig várják a választ, és kell is válaszolni ezekre a kérdésekre. Nem, 
csak azért mert e gyermek ismereteit bővítjük, hanem azért is a 
válaszok megfogalmazása, a gyermek beszédét, mondatalkotását 
is fejlesztik. A felnőttek kérdéseire gyakran csak egyszavas mon-
datokkal válaszolnak. Törekednünk kell a helyes kérdésfeltevés-
re. Olyan kérdéseket kell a gyermekeknek feltenni, amire bővebb 
mondattal vagy mondatokkal tud csak válaszolni. Így fejlődik be-
széde, de kérdéskultúrája is a gyermeknek. Hiszen nem csak a kér-
déseire kapott válaszokat �gyeli, hanem a neki feltett kérdéseket 
is. A 4-5 éves gyermek már megérti azokat a szavakat is, amiknél 
nincs jelen az azt jelölő tárgy. Igyekeznek az ismert szavakat jelen-
tésüknek megfelelően használni különböző beszédhelyzetekben. 
Gondolataikat érthetően fejezik ki. Még gyakran előfordul, hogy 
sokat ismételnek egy-egy szót vagy kötőszót pl, és, aztán, amikor, 
utána, azért, mert, és, akkor stb. Érdekli őket társaik mondandó-
ja, szívesen meghallgatják őket. Megvan igényük arra, hogy őket 
is meghallgassák. Egyre gyakrabban tapasztalható, hogy egymás-

sal szemben is használják az udvariassági kifejezéseket pl.: Kérem 
szépen… Légy szíves.. stb. A 3-4 évessel ellentétben, már megfele-
lően használják az igeidőket, nagyobb a gyakorlatuk a képzők, ra-
gok használatában is.

- 5-6-7 éves korban
A már megszerzett szókincsüket aktívan használják. Nincs 

szükség arra, hogy a tárgyat, amiről szó van, közvetlenül szem-
léljék. Többnyire összetett mondatokkal fejezik ki magukat, de 
még meg�gyelhető náluk a gyakori szóismétlés. Beszédsebességük 
erre a korra már jól kialakult. Meg�gyelhető, hogy sokkal �gyel-
mesebben, nyugodtabban hallgatják végig az óvónő illetve társa-
ik mondanivalóját. A hangsúlyozásuk az anyanyelvnek megfele-
lő, bár egyéni eltérések meg�gyelhetők Már leolvassák a mese�-
gurák arcáról az érzelmeket is pl.: sír, vidáman játszik, elábrándo-
zott. Elbeszélésük már folyamatosabb, mint az előző korosztály-
nak. Ritkábban akadnak el mondanivalójukban, mivel szókin-
csük sokkal gazdagabb, beszédükben kevesebb nehézséget okoz 
a hangzók ejtése. Mondanivalójukat sokkal részletesebben fejezik 
ki. Mondataikban több cselekvést, párbeszédet, hangulati elemet 
használnak. Az igekötőt hibátlanul használják, az igemódot is rit-
kán vétik el.Már nem keverednek el a részletekben, mint az gyak-
ran megesik a �atalabb korosztálynál. Beszédük logikus rendben 
történik, amikor élményeiket, vágyaikat mondják el. De ez a lo-
gikai sorrend egyénenként változóan felborulhat. Tapasztalata-
im szerint leginkább azoknál a gyermekeknél, akikkel keveset be-
szélgetnek, vagy gyakran leintik őket, amikor szeretnének vala-
mit elmondani. Az ilyen gyermekek beszédmódja gyakran kap-
kodó, gyorsan szeretnék elmondani amit, akarnak, mert félnek, 
hogy esetleg nem lesz elég idejük rá. Ezért elkezdik a mondaniva-
lójukat az elején, majd hirtelen a végével folytatják, és legutoljára 
hagyják, ami még kimaradt a nagy sietségben, de számukra fon-
tos, hogy elmondják. A kialakult beszédhelyzeteknél a kérdésre 
az 5-6-7 éves gyermekek már többnyire célirányosan válaszolnak. 
Saját kérdéseiket már pontosabban fogalmazzák meg, kidombo-
rítva azt, ami érdekli őket. Ebben a korban gyakran hangzik, el az 
a kérdésmiért van ez? Mitől van az? Érdeklődésük a külvilág dol-
gaira irányul. Az 5-6-7 éves gyermekek már minden beszédhan-
got tisztán ejtenek. Előfordul, hogy esetleg az olyan kifejezéseknél 
a hol mássalhangzó torlódás van, meg-megakadnak, vagy eset-
leg nehezebben ejtik ki az adott szót. Ez nem jelenti azt, hogy be-
szédhibás a gyermek, ahogy tovább fejlődik a beszédkészsége, be-
szédtechnikája az ilyen botlások egyre ritkábbá válnak. Összefog-
lalva elmondhatjuk, hogy a beszédfejlődés fázisai minden életkor-
ban megmutatkoznak. A fejlődésnek megvannak a nagyobb mér-
földkövei, melyet a gyermeknek meghatározott életkorban teljesí-
teniük kell. A gyermekek beszédfejlődésének folyamatait az óvo-
dai évek alatt a pedagógusok �gyelemmel kísérik, ennek érdeké-
ben a heti tevékenységek részét képezi az anyanyelvi nevelés. Kér-
jük a szülőket, hogy gyermekük beszédét serkentő mondókákkal, 
énekes játékokkal, mesékkel és folyamatos beszéddel segítsék.
  Volentics Piroska

Óvodavezető helyettes

Csupafül Közalapítvány

64700117-10004744   Takarék Bank Zrt.



19Oktatás - nevelés Sződiek Híradója – 2022. ősz

Boldog gyerekkorért
Sorozatunkat szeretettel ajánljuk kisgyermekes szülőknek, 

mellyel szeretnénk támogatást adni a Boldog gyerekkor át-
éléséhez.

8. rész

„A mozgás sok mindenre orvosság, de nincs olyan gyógyszer, ami a 
mozgást helyettesítené.”

(Görög mondás)
 
Az egészség a legdrágább kincsünk. Az egészséges életmódra neve-

lés, már az óvodáskorban kiemelt fontosságú, ezen belül is a mozgás, 
a testi képességek fejlesztése. Közismerten korunk civilizációs ártal-
mai közé tartozik a mozgásszegény életmód, a helytelen ülés, járás.                                                                                                                                           
A mozgás a gyerekek számára nélkülözhetetlen, hatással van nö-
vekedésükre, egész életükre, semmi mással nem helyettesíthető és 
nem pótolható. Az óvodáskort elérő gyermekeknek igen nagy a 
mozgásigénye, ennek a mozgásigénynek a kielégítése a mozgász-
szervek, főleg az izomzat, csontozat egészséges fejlődését szolgál-
ja. A mozgás, és az életkornak megfelelő mozgásforma, alapvető-
en neveli és tereli a gyermeket az egészséges életmód irányába. Jó-
tékony hatással van a �gyelemre, fegyelemre, fejleszti a koncentrá-
ciót, segíti őket a szociális beilleszkedésben és egy egészséges önbi-
zalom kialakulásában is.

Sajnos, az utóbbi években nyilvánosságra hozott szűrővizsgálatok 
és a személyes tapasztalatok is azt mutatják, hogy 40-70% azoknak 
a gyerekeknek az aránya, akik valamilyen kezdődő mozgásszervi el-
változásban szenvednek. Az óvodáskorban jelentkező problémák legy-
gyakrabban lábstatikai rendellenességek, talpboltozat süllyedés (lúd-
talp), tartáshibák, mint hanyagtartás, helytelen tartások, egyre gya-
koribb gyermekkori elhízás, kezdődő mellkas- és gerinc deformitások 

tüneteit mutatják. Ekkor még fájdalom, panasz csak nagyon ritkán 
jelentkezik, de az ügyetlenebb mozgás, a fáradékonyság, már mind-
mind jól érezhető következmény. Meggyőződésünk, hogy a gyógytest-
nevelés mellett a preventív szemléletű testnevelés, mozgásfejlesztés, 
vagyis a mozgás az egyedüli lehetséges módszer arra, hogy ezek az el-
változások ne rögzüljenek, és ne alakuljanak át a csontrendszert is 
érintő deformitássá. (Pappné Gazdag Zsuzsa)                                                                                                      

Ezért nagy a szülő és a pedagógusok felelőssége is. Rendsze-
res testmozgással az óvodai mozgásanyagunkba be kell építenünk 
azokat a prevenciós, korrekciós, törzs/lábizomzat erősítő gyakorla-
tokat, amelyek célzottan és hatásosan fejlesztik a gyerekek testi ké-
pességeit, mozgását. Az óvodai mozgásanyagunkban a természe-
tes mozgások dominálnak, mint a mászás, kúszás, csúszás, járás, 
futás, szökdelés, ugrás, egyensúlyozás. Mozgásfejlesztőként ezeket 
kiegészítve több irányból megközelítve játékos formában speciális 
feladatokkal kiegészítjük.

Farsangné Pongó Marianna 
Varga Zoltánné Mikó Viktória

Komplex mozgásfejlesztő óvodapedagógusok

Vegyes pillanatképek a 
falunapról

Sátorállítás

TízóraiMeglepetés süti
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A nyár folyamán megvaló-
sult alapítványunk által be-
nyújtott, sikeres pályázatunk 
tartalmának megvalósítása, 
kivitelezése. Az udvari tároló 
felújítása és az első udvar rész, 
öntöző rendszerének kiépíté-
se és gyepszőnyeggel történő 
borítása. A pályázat utolsó fá-
zisának megvalósulása során- 
az udvarrendezés- sajnos több 
nehézségbe ütköztek a kivite-
lezők. Először szembesültünk 

azzal, hogy olyan mértékben 
megemelkedtek a szüksé-
ges anyagok beszerzési árai, 
hogy átléptük a pályázatba 
betervezett összeget. Kérel-
met írtunk, melyben kértük 
a pályázati pénzösszegek át-
csoportosítását, hiszen a tár-
gyi eszközöket (felnőtt, gyer-
mek, kerti eszközök) még 
időben beszereztük és ott 
maradt megtakarításunk. 
Kérelmünknek helyt adtak, 

Óvodai csapat

Megérkeztünk a helyszínre

Terülj, terülj asztalka

Kellemes találkozások

Öntözőrendszer nyomvonalának kialakítása

Nevezés szám

Valami még hiányzik belőle

Főszakácsunk

Harmadik helyezés

A Csupafül Alapítvány hírei
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így nem volt szükség, pénz-
beli kiegészítésre, hiszen a 
megtakarított összeget áthe-
lyezhettük az öntöző rendszer 
anyag költségéhez.  Az alapít-
ványunk, a pályázattal kap-
csolatos utalások megbízá-
si díját önerőből �zette, mely 
közel 100.000 Ft-os tételt je-
lentett. A következő nehé-
zség a talaj előkészítésnél je-
lentkezett, amikor tapasztal-
tuk, hogy az udvar talaj mi-

nősége sajnos nem megfelelő 
a gyepszőnyeg leterítéséhez. 
Teljes talajcserére volt szük-
ség, amit alapos szervezéssel 
és összefogással sikerült meg-
valósítanunk. i� Puskás Szil-
veszter biztosította a sok-sok 
köbméter barna földet, he-
lyébe ő fel tudta használni a 
kiszedett darabos, köves, só-
deres talajt, töltőanyagként. 
Az intézményvezető, Her-
tel László, polgármester urat 
megkérte, hogy amennyiben 
lehetőség van rá, az óvoda 
költségvetésének keretéből �-
nanszírozható legyen a mun-
kagépek díja és a föld szállí-
tás díja. Szerencsére pozitív 
választ kapott, így elhárult 

minden akadály és megvaló-
sulhatott a tervezett tevéke-
nyég. Drozgyik Norbert és 
i� Puskás Szilveszter egyé-
ni vállalkozók ügyes munká-
ját dicséri a gyors kivitelezés, 
aminek még a rekkenő hő-
ség sem szabott gátat.  Szülő-
ként és alapítvány elnökként 
örömmel tapasztaltam, hogy 
egy gyönyörű udvarrész lett a 
végeredmény, amely teljesen 
átalakította óvodánk környe-
zetét. Szeptemberben a gyer-
mekek határtalan örömmel 
és csodálattal vették birtok-
ba a területet. Az intézmény-
vezetővel, a szülői közössé-
gi tagokkal továbbra is terve-
zünk, hiszen vannak még öt-

leteink, hogyan fejleszthet-
nénk óvodánkat, hiszen a cé-
lunk, hogy gyermekeink bol-
dog perceket, napokat tölt-
hessenek el nemcsak szép 
környezetben, hanem élmény 
teli programok átélésével is. A 
következő alapítványi prog-
ramunk október 8-án lesz, 
az óvoda udvarán megrende-
zésre kerülő „ŐSZI VÁSÁRI 
KAVALKÁD” címmel. A ta-
valyi sikerre való tekintettel 
úgy gondoljuk, hogy tovább 
kell folytatni és évente meg-
rendezni ezt a közösség épí-
tő, szórakoztató programot. 
A részletes tájékoztató plakát 
hamarosan kihelyezésre ke-
rül az intézmény faliújságán 
és közösségi információs fe-
lületein. Köszönjük, hogy tá-
mogatták, támogatják alapít-
ványunkat, a támogatásukra 
továbbra is számítunk. 

Horváthné Dobos Judit 
Krisztina

Csupafül Közalapítvány
ElnökeMegújult udvari tároló

A régi tároló felújítása

Az elkészült udvarrész

Gyepszőnyegezés

A régi tároló bontása

Készül az óvodások focipályája

Füvesítés előtt
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A bölcsődei nevelés alapelveinek megfelelően a kisgyermek a 
bölcsődébe járás teljes időtartama alatt ugyanabba a gyermek-
csoportba jár.

A csoport gyermekeit a „saját kisgyermeknevelő” szoktatja be 
és végig ő a kisgyermek nevelője (felmenő rendszer). Így több � -
gyelem jut minden gyermekre, számon lehet tartani a gyerme-
kek egyéni igényeit, problémáit, szokásait.

A korai életévekben alapozódnak meg a kognitív, érzelmi és 
társas kompetenciák, ezért támogatásuk kiemelt jelentőséggel 
bír a bölcsődei nevelésben. Biztosítanunk kell annak a lehető-
ségét, hogy a kisgyermek a játékon, a gondozási helyzeteken és 
egyéb tevékenységeken keresztül ismeretekhez, élményekhez, ta-
pasztalatokhoz jusson, átélhesse a spontán tanulás örömét, meg-
erősödjön benne a világ megismerésének vágya.

A gondozás bensőséges, interakciós helyzet a kisgyermekneve-
lő és a kisgyermek között, amelynek elsődleges célja a gyermek 
� zikai, testi szükségleteinek kielégítése. A gondozás és a neve-
lés szoros egységet alkot, hiszen a kisgyermek aktívan részt vesz 
benne, ez a személyes és a szociális kompetenciák kialakításá-
ban segíti.

A játék ad elsősorban lehetőséget a társas kapcsolatok alakulá-
sára. A játék a gyermekkor legfontosabb tevékenysége, ami elő-
segíti a testi, értelmi és szociális fejlődést. A kisgyermeknevelő a 
játék feltételeinek (megfelelő hangulat, hely, eszköz, idő) bizto-
sításával és nevelői magatartásával támogatja az elmélyült, nyu-
godt játéktevékenységet, kreativitást.

Pszichológiai tanulmány alapján a bölcsőde hatása a gyermek 
fejlődésére:

- Meg� gyelték, hogy a bölcsődébe járt kicsik később általában 
önállóbbak, függetlenebbek szüleiktől, tanáraiktól, mint otthon 
nevelkedett társaik

- Jellemző rájuk a nagyobb segítőkészség
- Jobban tájékozódnak a világban és könnyebben feltalálják 

magukat új helyzetekben 
- Kétségkívül nagy előnye a bölcsődei nevelésnek az, hogy a 

gyermekek megtanulják, hogyan találják meg a hangot az isme-
retlen felnőttekkel és képesek legyenek a kortársakkal való kap-
csolatok kialakítására.

Nagyné Nyéki Klára 
Kisgyermeknevelő

Idén nyáron befejeződtek a bölcsőde bővítés munkálatai.
Ezáltal gazdagodott az udvarunk egy nagyobb fedett terasszal. 
A két új csoportszoba bútorai viszont csak szeptember végére 

készülnek el. Emiatt az engedélyeztetés csúszik. Így csak valószí-
nűleg októberben vehetik birtokba az újonnan felvett gyerme-
kek ezt a két csoportot.

A bővítéssel a dolgozók létszáma is nőtt. 

Intézményvezető: 
Bárány-Pozsonyi Melinda 

Kisgyermeknevelők:
Czeglédi Renáta
Dinka Márta 
Nagyné Nyéki Klára 
Varga Istvánné

Dajkák:
Blaskó Rolandné
Lángné Rozman Melinda
Hargitai Beáta
Farsang Tamásné

Sződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde hírei

 SZŐDI CSUPAFÜL ÓVODA

Sződ, Dózsa György út 19.
telefon: 06 27 389 534

szodovoda@szod.hu
óvodatitkár: 06 30 868 8964

ovodatitkar@szod.hu
konyha: 06 30 984 6036

KÖRZETI MEGBÍZOTT

A Váci Rendőrkapitányság
V. körzetének megbízotti feladatát

Bőcs Norbert rendőr főtörzsőrmester látja el.
 A személyes ügyfélfogadás a vírushelyzetre

való tekintettel átmenetileg szünetel.
A körzeti megbízott telefonszáma:

06 (20) 917-25-58, rendőrségi ügyelet: (27) 501-955
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Babits Mihály: RITMUS A KÖNYVRŐL

RITMUS A KÖNYVRŐL
 
 
Óh ne mondjátok azt, hogy a Könyv ma nem kell,
hogy a Könyvnél több az Élet és az Ember:
mert a Könyv is Élet, és él, mint az ember -
így él: emberben könyv, s a Könyvben az Ember.
 
Tudom én, hogy ülj bár autód volánja
mögött, vagy a gyár köt, rabként, vagy a bánya -
mostoha vagy édes: az Élet leánya
lelked, s csak a forró Cselekvést kívánja.
 
De jaj, a Cselekvés! jaj, a híres Élet!
Próbáltuk eléggé, láthattuk, mivé lett?
Csatatér a világ, s minden csuromvér lett,
mióta az Írást legyőzte az Élet.
 
És azt se mondjátok, hogy elég a könyv már,
hogy sok is az írás, s elborít e könyv-ár,
s alacsony lármával tellik ma a könyvtár,
ami volt szent kincsek csarnoka, és mentsvár!
 
Mert a Könyv is élet, nem hideg kincs az se;
s mint az emberkertben, nem hiányzik gaz se:
de a gaz is trágya, ne bánjátok azt se!
Csak a Holnap tudja, jó volt-e vagy rossz-e?
 
Óh öntözd lelkünket, termékeny áradás,
melytől szőlőnkben a bölcs részegség csodás
bora érik, s melynek sodrán a tanodás
�ú messze tenger öbléig csónakáz!
 
Óh elröpítő bor, gyors csónak, tárt ablak!
Jó oktató, aki virgács nélkül oktat!
Választott, hű barát, ki sohase zaklat,
de kész a hívásra, s mindig ad, ha adhat.
 
Öröklött, nagy Varázs, holtak idézője,
messze nemzedékek egymáshoz fűzője;
mert csak a Könyv kapcsol multat a jövőbe,
ivadék lelkeket egy nemzetté szőve.
 
Ki nélkül a nép csak feledkező falka,
emlékezet! áradj szerte a magyarba!
Jaj, nem elég minket kapcsolnod a Múltba:
jelent a jelenhez kell kötöznöd újra!
 
Jelent a jelennel, testvért a testvérrel
köss össze, Magyar Könyv, dús közös eszmékkel!
S elszorított, fájó tagokba is érj el:
ne engedd zsibbadni, fussad át friss vérrel!
 

Különös háló, mely országokat fog be!
Óh megmaradt fegyver: út messze szívekbe!
Ködön át, bús társak, törjétek küszködve:
s fonjuk majd kis hálónk a Nagyba, az Egybe,
 
az Emberszellem szent hálójába, amely
idegent is szelíd testvérségbe emel,
mint titkos felhő, mely e földi vesztőhely
szegény elítéltjét ég felé viszi fel.
 
A sződi könyvtárnak facebook oldala van, kérem tisztelettel, 
hogy csatlakozzanak.
A látogatók körében a sződi könyvtár a digitális korban sem ve-
szít vonzerejéből. Kellemes, kommunikatív, vonzó hely. Látha-
tóan jól érzi magát benne mindenki, �atalok, idősebbek egya-
ránt. Munkára és pihenésre is alkalmas hely, kényelmes kana-
pén, babzsákokon lehet tanulgatni, olvasgatni.

Könyvtári hírek, könyvtári programok, rendezvények

Könyvtári hírek, könyvtári programok
Vörösmarty Mihály: GONDOLATOK A KÖNYVTÁRBAN

Cím:
2134 Sződ,  Dózsa György út 100.

Vezető: Buzogány Márta színművész, művelődésszervező,
könyvtáros

Telefon: 06 30 530 3833
E-mail: faluhaz@szod.hu
Könyvtári nyitva tartás: 

Hétfő: 14.00-18.00
Kedd: 10.00-16.00

Péntek: 14-00-19.000

 Szolgáltatások
Faluházunk nemcsak programokkal várja a betérőket,  

hanem egyéb szolgáltatásokkal is állunk rendelkezésükre:
Könyvtári időben ingyenes internetezési lehetőséget  

biztosítunk vendégeink számára.
Terembérlet

A Faluház szép kialakítású, új termei bérelhetőek, amelynek 
egyeztetésében Buzogány Márta szívesen áll rendelkezésükre.

A Faluház elérhetőségei
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Ezen a szeptemberi szomba-
ton összegyűlt egy szerény lét-
számú csapat a Faluház klub-
termében, azért, hogy tisztele-
tét, tetszését fejezze ki Török 
Anikó festőművész csodálatos 
kiállítása iránt. Mindig nagy 

megtiszteltetés és öröm, ha a 
MŰVÉSZET „beteszi lábát”a 
falu házába, de a legnagyobb 
boldogság akkor van jelen, 
ha a (ebben az esetben kiállí-
tó) művész éppen ennek a fa-
lunak, Sződnek lakója. Török 
Anikó itt él Sződön, szép csa-
ládjával együtt.

Anikó dísznövénykertész-
ként került először köze-

li kapcsolatba a növényvilág-

gal. Azon túl, hogy onnantól 
a latin nevüket is ismerte, el-
varázsolták. El tudott hosszan 
időzni, mélyülni bennük, for-
mavilágukban, színes beszé-
dükben. A virágkötészet is 
ezért vonzotta.

Mindezzel párhuzamosan 
tanulmányokat folytatott a 6 
éves Napút Művészeti Akadé-
mián. 2009. óta vált a festés 

élete részévé. Alkotásait azóta 
több egyéni és csoportos kiál-
lításon volt alkalma bemutat-
ni. Főbb motívumai a növényi 
életek, tájak, s a benne élő, rej-

tőző állatok. Mindemelett az 
emberábrázolás is fontos szá-
mára. Anikó nagyon nagy 
szerettel gratulálunk Neked és 
köszönjük a kiállítást.

Szeptember 3, 18 óra
Török Anikó festőművész 4 Évszak
4 Kiállítás című vernisszázsa

Faluházi programok, rendezvények

A művész és csodálói

Hertel László polgármester megnytja a kiállítást

A művész Húsvéti misztérium

Nyári liliomfa

Aranyló ágak

Shakespeare: Ősz-szonett

   Vigad a szegény, táncolva, énekelve,
   a bő termést örvendezőn fogadja,
   ma még Bac chus borától víg a kedve -
   holnap álomba hamvad majd vigalma.
 
   Mindenki vigadjon, dalra, táncra kelve!
   Legyint a langyos légtenger fuvalma,
   a gazdag évszak mintha integetne:
   édes álomból szép gyönyörbe csalna.
 
   A vadászok hajnalban útra kelnek,
   kürttel, puskásan, alvó falvakon túl
   vadat hajszolva jó nyomot követnek.
   A megriadt vadállat puskaportul
   prüszköl, rohanna, ám futása sebzett,
   bukdácsol még, aztán a fűre fordul.

VÉDŐNŐI- ÉS GYERMEKORVOSI RENDELÉS
Sződ, Dózsa György út 48.

1. Körzet 2022.09.01.-től helyettes védőnő
Fecser Judit 30/130-14-25

2. Körzet 2022.09.15.-től helyettes védőnő
Szabó Enikő 30/979-68-98

Szent Mihály

www.szent-mihaly.atw.hu

Kegyeletszolgáltató
Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Állandó elérhetőség éjjel-nappal:

06-70/315 29 99 06-30/716 97 01;

Helyi
 
szám:

 06-27/388 862
web:

2134 Sződ, Dózsa György út 168.
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Szombaton, szeptember 
10-én vidám napra ébred-
tünk. Elsősorban a jó idő mi-
att, másodsorban pedig azért 
,mert eljött a várva várt Nap, 
a SZŐDI FALUNAP. Ez 
a nap a szórakozásról és az 
emberi kapcsolatokról szól. 
Együtt élünk és összetarto-
zunk. Közösen élünk át szép 
és nehéz pillanatokat. Oly-
kor vitázunk egy kicsit, de ez 
az élet sója, mely kell ahhoz, 
hogy észrevegyük a pillanato-
kat, amikor segítünk egymás-
nak, ha baj van. Az év min-
den napján megvan a lehető-
ségünk, hogy találkozzunk az 
ismerőseinkkel, de ha máskor 

nem is, a falunapon biztos tu-
dunk egy jót mulatni és elfe-
lejteni a mindennapi gondo-
kat. Ezen szemlélet fényében 
válogattuk a színpadi fellé-

pőket is, hogy minden kor-
osztály megtalálhassa a maga 
szórakozását. Reméljük, min-
denki önfeledten szórako-
zott. A 2022. évi falunap tá-
mogatói:

• OTP bank
• Zachár-Ács kft.
• Richter Tamás
• Pharamon Kft.
• Reményi Csomagolás-

technikai kft.

• Gödöllő Coop kft.
• Dinka Lajosné
• Gastrol Oil kft.
• Fagyöngy kft.
• Kalmár Autós iskola

• Dagent kft.
• Sződi Fatelep
• Ökovitál Kft.
• Sződi Hagyományőrző 

Lovasegyesület
• Sparchelt Cathering
• e-Géptár

Köszönjük szépen!

Szeptember 10, Falunap

Kutya duma

Zuma Jucus Team

Szabad tánc együttes

Ébresztő gyermekkoncert 
Gregus Anikóval

Karimák zenekar

Synhia

Sipos F.Tamás
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„Bátorság! Én vagyok, ne fél-
jetek!” (Mt 14,27)

2022. szeptember 9-én kö-
zségünk vállalkozó szellemű 
gyermekei ismét bátorság-
próbán vehettek részt. A sző-
di Mária Magdolna Egyház-
község immár hagyományos-
nak mondható rendezvénye 
mindig nagy népszerűségnek 
örvendett, és ez idén sem volt 
másképp, hiszen közel száz 
diák volt kíváncsi a vidám, 
szórakoztató, olykor hajme-
resztő eseményeket tartogató 
péntek estére.

Az előkészületi munkála-
tok már két héttel az esemény 
előtt megkezdődtek. A szak-
mai stáb élén főszervezőként 
a Pasztorális Bizottság állt, 
őket egészítették ki a meghí-
vott segítők, akiknek mun-
káját magam és az egyházkö-
zség nevében ezúton is hálá-
san köszönöm!

Igazi csapatmunka volt. 
Ági néni, a hitoktató szemé-
lyes kapcsolatot tartott a gye-
rekekkel, a segítőkkel és az 
intézményekkel. Az egyház-
község Facebook oldalát ke-
zelő bizottsági tag online hir-
detést tett közzé, elkészítette 
a térképeket és a menetleve-
leket. György atya a miséken 
tájékoztatta a leendő résztve-
vőket és a szülőket. A nagy 
nap sok segítő jelentkezett 
kísérőnek, többen az állomá-
sok előkészítését vállalták, il-
letve a plébániai vendéglátás-
ra jelentkeztek. 

A gyülekező a József Attila 
és Szent István út keresztező-
désben felállított keresztnél 
volt, ahol a gyerekek korosz-
tályonként csapatokat alkot-
tak, majd elindultak a „Ma-
jérok” felé. Minden csapatot 
egy-két segítő kísérte, hogy 
el ne tévedjenek, a megfelelő 
útvonalon haladjanak és biz-

tonságosan célt érjenek.
A gyerekek öt állomáson 

adhattak számot bátorságuk-
ról, ügyességükről, talpra-
esettségükről. Nagy népsze-
rűségnek örvendett a csúz-

lizás, az emberi puzzle-ki-
rakó, volt sikongatás az alvó 

szörnyszülött fölött, és a 
„most mibe nyúltam bele?!” 
játéknál, átkeltünk a Vörös-
tengeren, és még a Napot is 
meg kellett menteni a sár-
kánytól!

A jó hangulat tovább foly-
tatódott a plébánián, ahol a 

Nyár végi bátorságpróba a plébánia szervezésében
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2022. július 18-án hétfőn 
örömmel és izgalommal jöt-
tünk a plébániai Kézzel-Láb-
bal táborba, ahol öt kedves 
lengyel �atal fogadott min-
ket – Ida, Aszia, Magda, Ma-
rysa, Dániel. Minden reggelt 
a templomban imádsággal 
kezdtünk, amit gitár és furu-
lya szó kísért.

Hétfőn sok játékos foglal-
kozás keretében leginkább 
megismerkedtünk egymás-
sal. Kedden kifulladásig ját-
szottunk, nekünk a szembe-
kötős és a szalagtépő játék tet-
szett a legjobban. Szerdán el-
mentünk a Tarzan Parkba, ahol sok izgalmas dolog történt ve-
lünk. Csütörtökön délelőtt Kelemen Renáta és Kelemen Balázs 
segítségével moldvai táncokat tanultunk. A talpalávalót Kele-
men Boglárka, és Zsejke húzta.  Ezen a napon csapat építő játé-
kok voltak, amelyek nagy vidámságot hoztak közénk.

Pénteken hálaadó szentmisével kezdtük a napot, majd kémi-
ai kísérleteket végeztünk. A nap végén szomorún búcsúztunk 
a lengyel �ataloktól, akik már másnap visszatértek Lengyelor-
szágba.

A tábor végére a 45 résztvevő egy közösségé kovácsolódott. 
Köszönjük a �ataloknak, György atyának és a segítőknek a 

munkájukat.
/ Varga Nóri, Tarkó Noémi,

Kelemen Boglárka, Hanzély Zsó�a/

Kézzel- Lábbal hittan tábor

fáradt, de élményekkel teli 
próbázókat harapnivalóval és 
meleg teával várták a vendég-
látók. A tábortűz mellett át-
beszélték, újraélhették a nap 
eseményeit, fordulatait.

A mostani időkben a fel-
nőttek élete is sok minden-
ben hasonlít egy bátorság-
próbához. Pandémiás fenye-
getettség, emelkedő árak, há-
ború okozta gazdasági és szo-
ciális bizonytalanság jellem-
zi napjainkat. Az élet sokszor 
szokatlan, eddig nem tapasz-
talt kihívások elé állít min-
ket. De nincs mese, men-
ni kell tovább, minden nap 
szembe kell nézni a felada-
tokkal, próbatételekkel.

Ám, ha ijesztgetnek min-

ket, vagy akadályokat gördí-
tenek elénk, mindig tudnunk 
kell, hogy a Segítő Krisztus 
mindig mellettünk áll. Ő az, 
aki nem hagyja, hogy bármi 
bajunk essék. Ha kilátásta-
lannak is tűnik a helyzet, for-
duljunk Jézushoz hittel és bi-
zalommal! Ő meg fogja mu-
tatni, hogy nincs mitől tarta-
nunk. Vele akkor is bizton-
ságban vagyunk, ha rémisz-
tő dolgoknak vagyunk szem-
tanúi, ami adott esetben fel-
zaklat, vagy dühít bennün-
ket. Szeretetéből erőt merít-
hetünk, és bizonyosak lehe-
tünk abban, hogy aki Értünk 
még a halált is legyőzte, az 
életünkről is gondoskodik.

„Ne aggodalmaskodjatok 

hát, és ne kérdezgessétek: 
Mit eszünk, mit iszunk? … 
Mennyei Atyátok tudja, hogy 
ezekre szükségetek van. Ezért 
ti elsősorban az Isten orszá-

gát és annak igazságát keres-
sétek, s ezeket mind megkap-
játok hozzá!” (Mt 6,31-33)

Nyíri János
akolitus
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A tavalyi sikerre tekintettel 
idén ismét szerveztünk nyári 
gyermeknapokat. Július 6-tól 

9-ig az imaházunk és a közös-
ségi házunk udvarán lehettek 
együtt gyermekeink és az álta-
luk meghívott barátaik. Gaz-
dag programban lehetett ré-
szük minden nap reggel fél ki-
lenctől délután öt óráig. 

A gyülekező után reggeli 
tornával indult a foglalkozás. 
Ezt bibliai témájú beszélge-
tés követte sok énekléssel. Az 
énekeket hangszeren tanuló 
gyermekeink kísérték zongo-
rán, furulyával, gitárral, kürt-
tel. Tízórai után játékos angol 
foglalkozáson vehettek részt. 
Ez után ebédig vidám játékkal 
telt az idő: ping-pong, kira-
kós, karton dobozból házépí-
tés, fogócska, kézműveskedés. 
Különleges programban is ré-
szük lehetett: az egyik napon 
egészségügyi elsősegélynyújtó 

bemutató is volt. Délutánon-
ként ismét játékra vagy játékos 

csapatversenyre került sor.
Az utolsó napon, július 9-én 

kerékpártúrára indultunk. Az 
úti cél nem volt távoli, így a 
kisebbek is részt vehettek ezen 
a kiránduláson. A gödi Duna 
partig kerekeztünk le, ahol 
önfeledt lábáztatás, fürdő-
zés, homokvár építés követke-
zett. A kiadós játék után per-
sze ezen a napon is nagyon jól 
esett az ebéd, amit a közeli 
lángossütőből hoztunk.

Jaj, de rövid volt, olyan ha-
mar eltelt ez a négy nap! De 
sebaj, lesz jövőre is!

Külön hálásak vagyunk a 
gyönyörű napsütéses időért, 

GYÜLEKEZETI GYERMEKNAPOK 2022

A vidám csapat

Reggeli torna
Gyermekeink éneke hangszeres kísérettel

Immár hagyomány, hogy 
az iskolai tanév első napjá-
hoz legközelebb eső vasárna-
pot kicsit- nagyok, diákok – 

tanárok, gyerekek – felnőt-
tek és �atalok meg régeb-
ben �atalok együtt ünneplik 
a templomban. Idén ez a je-
les alkalom augusztus 28-ára 
esett. A délelőtti szentmisén 
hálistennek – hosszú idő után 
végre – újra tele volt a temp-
lomunk. A sok lelkes nebuló 
mellett szép számmal képvi-
seltették magukat a szülők és 
a pedagógusok is. Nélkülük 
nem is kezdődne tanév sem 
az iskolában, sem a hitokta-
tásban. 

A szép ünnepünk egyik fő 
eleme és jellegzetessége, hogy 
az oltár elé a diákok leteszik 
táskáikat, hogy György Atya 

megáldja azokat és ezáltal tu-
lajdonosaikat is az új tanév-
ben. Sokan – többek között 
ezen sorok írója is – szentül 
hiszik, hogy ez az áldás távol 
tart minden rossz dolgot, él-
ményt, jegyet és történést a 
táska gazdájától, mi több: ki-
fejezetten szerencsét is hoz az 
áldott tanszer, füzet, ceruza, 
toll és tankönyv az új tanév-
ben. Ez pedig – bizton állít-
hatjuk, mindnyájunkra ráfér. 

Az áldás pedig egész évben 
megőrzi „minőségét”, úgy-
hogy nincs is más teendőnk, 
mint ebben a tanévben hoz-
zátenni a „magunk részét” és 
akkor csupa szép élménnyel, 

jó jeggyel és rengeteg új és 
hasznos tudással leszünk gaz-
dagabbak a tanév végére.    

Veni Sancte – tanévnyitó szentmise a templomunkban
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amit a gyermeknapok alatt él-
vezhettünk, felnőtt gyüleke-
zeti tagjaink aktív közremű-
ködéséért és a �nom ételekért, 
amit gyermekeink számára  
készítettek.   

Az élményeket és a hangu-
latot leírni talán nem is lehet 
olyan jól, mint ahogy egy-egy 
fénykép teszi azt. Beszéljenek 
hát a fotók.

A gyermekek egyik, nyáron 
tanult éneke erősítse mind-
nyájunk Istenbe vetett hitét:
„Miénk a hit, és miénk a re-
mény, hogy Jézus, Te irányítod 
életünk
És mi megyünk, ha hívsz, lá-
bunk keskeny útra lép,
Erősen fogjuk most meg egymás 
kezét.
Jöjj, ne hagyd, hogy elszürkül-
jön életünk, az erő most hagy 
legyen miénk!
Így érintsd meg a lelkünket és 
lobbantsd fel tüzét, hogy láng-
jainál melegedjen
minden földi nép!

Jöjj, tisztítsd meg a szívünk, 
hogy töltse be a fény és világít-
sunk szüntelen a széles Földte-
kén.” Indul a kerékpártúra

Dunaparti hűsölés

Elsősegélynyújtó bemutató

Több, mint fél évszázaddal azután, hogy a falu utolsó főzőmes-
tere, Erdélyi András valamikor a ’60-as évek végén végleg bezár-
ta az akkori szeszfőzde ajtajait, most újra van lehetőség a pálinka-
főzésre községünkben.

Gál-Borus Lászlóval a Pálinkaház ügyvezetőjével és Garaba Já-
nos főzőmesterrel beszélgettünk.

1. Mi ez Pálinkaház? Hogyan tudnátok elmondani, hogy mit talál 
ott a hozzátok betévedő?

Azért lett Pálinkaház, mert alapvetően pálinka előállítással fog-
lalkozunk elsősorban a bérfőzés keretei között. De a tevékenysé-
günk nem merül ki pusztán abban, hogy valaki elhozza nekünk 
a kész cefréjét, mi pedig kifőzzünk. Szeretnénk a pálinka előállí-
tás minden lépésénél segítséget nyújtani meglévő és leendő ügy-
feleinknek. Kezdve a gyümölcs kiválasztásán, cefrézésén egészen 
addig, amíg akár névre szólóan felcímkézett üvegekbe nem ke-
rül a nedű.

2. De miért éri meg bárkinek is saját pálinkát főzetnie? Hiszen ez-
zel egy csomó munkát, utánajárást a nyakába vesz az ember, még ha 
segítetek is mindenben. Miért nem egyszerűbb betérnünk egy boltba 
és megvásárolni az ott kapható pálinkákat?

A gyors válasz erre, hogy itt, mint minden saját kézműves ter-
méknél tudod, hogy mit iszol. Persze, rengeteg érvet fel tudunk 
sorolni, melyek elsősorban a pálinka árával, másrészt minőségé-
vel kapcsolatosak. Az igazán minőségi párlatok literára igen ma-
gas. Gyümölcsfajtától függően 16-tól egészen 30 ezer forintig vál-
tozhat. Persze van ennél olcsóbban kapható is, de azt emberi fo-
gyasztásra mi nem ajánljuk. Tehát, míg egy jó barackpálinka litere 
a boltban 16-18 ezer forint körül mozog jelenleg, addig, ha az em-
ber saját maga veszi a gyümölcsöt, cefréz és főzet, palackoz és cím-
kéz nálunk, 8000 forint literáron hazaviheti a pálinkáját.

3. Szóval anyagilag mindenképp megéri nálatok főzetni. De úgy 
tudom, a törvény lehetővé teszi, hogy mindenki maga is kifőzhesse 
házilag a cefréjét.

Megfelelő oda�gyeléssel és tudással otthon is lehet jó pálinkát 
előállítani. A bérfőzésnek azonban nagy előnye, hogy nagyobb 
mennyiségnél (nálunk 300 litertől kezdődik a főzés) mindenképp 
energiatakarékosabb egy ipari méretű lepárlón végigcsorgatni a 
cefrét. Másrészt egy ilyen berendezés technológiailag is könnyeb-
bé teszi számunkra, hogy valóban minőségi párlatot állítsunk elő. 
Aki főzött már pálinkát, tisztában van vele, hogy a lepárlás során 
jónéhány dologra oda kell �gyelni. Tudni kell, mi az az előpárlat, 

Megnyílt a Dunakanyar Pálinkaház Sződön

Lepárló berendezés üstjei

Blaskó Péter vezetőségi tag
Sződi Baptista Gyülekezet                                                                                                 

 honlap: https://www.szodi.baptist.hu
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utópárlat, mi az a kozmaolaj, hogy mást ne is említsek. Ha valaki 
tehát úgy dönt, hogy bérfőzdében főzeti ki a pálinkáját, akkor tu-
lajdonképpen ezt a technológiát „bérli ki” tőlünk, no és nem utol-
só sorban a főzőmester tudását és 17 éves szakmai tapasztalatát.

4. Ha már a technológia szóba került, mondanátok néhány szót er-
ről a berendezésről?

A pálinka lepárlásának napjainkban két elterjedt módja van. 
Biztosan hallottuk már a kisüsti kifejezést, ha mástól nem, tán 
még nagyapáinktól. Ennek az a lényege, hogy a cefréből két lép-
csőben lesz pálinka: először a nagyüstön lefőzzük, majd az így 
nyert előpárlatot a kisüstön újra lepároljuk, tisztítjuk. Innen az 
elnevezés is. Nos, a szóban forgó nagyüst nálunk egy Hagyó-fé-
le 500 literes főzőüst, a névadó kicsi pedig 250 literes. Ebből azért 
érzékelhető, hogy ez méreteiben is más, mint az az otthoni lepár-
láshoz kapható készülékek. A másik technológia az úgynevezett 
tornyos lepárlás, ahol egyszeri főzéssel, speciális aromaerősítő fel-
tétek segítségével állítjuk elő a párlatot. 

A kisüstön főzött pálinka gyümölcsös íze erőteljesebb, hosszab-
ban tartó. Az aromatornyon főzött pálinkát intenzívebb illatvi-
lág jellemzi. Nálunk mindkettőre lehetőség van, tehát ebben is tu-
dunk alkalmazkodni az ügyfelek igényeihez.

5. Gondolom, sok munkával járt a főzde kialakítása.
Nemcsak járt, hanem jár is, ugyanis folyamatosan szeretnénk 

fejleszteni a most létrehozott kereteket. Ahogy egy családi ház 
sincs kész soha, úgy itt is fog akadni mindig valami tennivaló. A 
vállalkozás szíve, maga a lepárló berendezés már munkába állt. 

Szeretnénk a következő ütem-
ben minden olyan berendezést 
is beszerezni, amivel nem csak 
a lepárlásban, hanem a cefre 
előállításában is segíteni tud-
juk majd az ügyfeleinket, le-
gyen szó épp gyümölcsdaráló-
ról, vagy magozó berendezés-
ről. Ám amiatt már most na-
gyon boldogok vagyunk, hogy 
sikerült elindítani a szolgálta-
tást. Ezúton is szeretnénk meg-
köszönni a képviselő-testület 
üzemlátogatását az első napon. 
Örömmel vettük az érdeklődé-
süket és szívesen mutattuk meg a berendezést és beszélgettünk a 
pálinkaelőállításról velük, ahogy tesszük azt majd minden hoz-
zánk betérővel. 

Szóval, mindenkit szeretettel várunk!

Cím: 2134 Sződ, Akácfa utca 2. (a buszfordulónál, bejárat a Rá-
tóti út felől)

Telefon: +36 20 745 2837 (Garaba János). Hívható munkana-
pokon 8:00-16:00 között.

E-mail: dunapalinka@outlook.com
Honlap: https://dunapalinka.hu/

Megnyitón

Az óvodai, bölcsődei beszoktatás nehéz időszak egy család életé-
ben. A gyerekeknek nehéz elválni a szülőktől és beilleszkedni egy 
közösségbe, a szülőknek pedig nem kis gondot okoz ujjászervez-
ni a család életét, főképp, ha az édesanya ekkor áll munkába. Ezt 
az amúgy sem könnyű időszakot nehezíti meg az, hogy az addig 
makkegészséges gyermek gyakran megbetegszik: három nap óvo-
dát két hét lábadozás követ. A szülők gyakran ijednek meg attól, 
hogy a gyermek szinte „folyamatosan beteg”, és ezt gyakran az im-
munrendszer gyengeségével magyarázzák. Nézzük csak, mi is tör-
ténik ebben az időszakban!

Amíg a baba otthon van az édesanyjával és nem jár közösségbe, 
könnyebben megóvjuk őt a fertőzésektől, ezért szerencsés esetben 
ritkán betegszik meg. Amikor közösségbe (bölcsibe, oviba) kerül, 
hirtelen, rövid idő alatt találkozik a leggyakoribb, többnyire fel-
ső légúti megbetegedést okozó vírusokkal. Ha a gyerek még nem 
esett át ezeken a fertőzéseken, az immunrendszere számára még 
ismeretlenek ezek a kórokozók, korábban nem alakult ki védett-
ség, akkor általában jelentkeznek a betegség tünetei. Ilyenkor 2-3 
nap láz, hurutos tünetek (nátha, köhögés) alakul ki. A betegség 
tüneti kezelés (lázcsillapítás, köptető, orrcsepp, C-vitamin) mel-
lett öt-hét nap alatt teljesen gyógyul. Ilyenkor a gyermek újra be-
kerül a közösségbe, találkozik egy másik, hasonló vírussal, és a tü-
netek újra jelentkeznek. Nagyon fontos, hogy ilyenkor már rend-
szerint egy másik betegség kezdődik, nem visszaesésről van szó. 
Ez így ismétlődhet egymás után többször is: a statisztikák szerint 
egy ovis korú gyermek évi 6-8 felső légúti gyulladáson esik át! An-
nak ellenére, hogy ez többnyire normális jelenség, a szülők gyak-
ran komolyabb bajtól tartanak. 

A COVID-19 vírus megjelenése tovább bonyolítja a helyzetet. 
A maszkhasználat miatt az elmúlt időszakban lecsökkent a lég-
úti betegségek száma, a gyermekek ezt az időszakot is most „pó-
tolják be”. 

Fontos tisztázni, hogy melyek azok a �gyelmeztető jelek, me-
lyek azt jelzik, hogy a gyermek valóban fokozottan hajlamos a fer-
tőzésekre:

• Nehezen gyógyuló, elhúzódó betegségek, az átlagosnál súlyo-
sabb lefolyás, a betegségek között sem gyógyul meg teljesen

• Ha a vírusos fertőzés gyakran felülfertőződik baktériummal
• Gyakori szövődmények alakulnak ki (középfülgyulladás, orr-

melléküreg gyulladás, tüdőgyulladás)
• Ha a betegségek miatt a gyermek elmarad a fejlődésben, nö-

vekedésben
A fenti esetekben érdemes kivizsgálni a gyermeket. A kivizs-

gálás célja, hogy megtaláljuk, hogy mi okozza a szokásosnál na-
gyobb fogékonyságot a fertőzésekre. Sokszor találunk a gyerme-
keknél valamilyen szervi okot a háttérben: ezek közül a leggyako-
ribb a nagyobb orrmandula, asztma, szénanátha, ekcéma, szívbe-
tegség. Ha találunk speciális szervi okot, akkor ezt az adott beteg-
séget kell kezelni: ha ez sikeres, a fertőzések is ritkábbá válnak. Ha 
ilyen okot nem találunk, akkor kell az immunrendszer gyengesé-
gére gondolni, és részletes vizsgálatokat végezni.

Tanácsok a bölcsi/ovi kezdéshez:
- Betegen ne vigyük a gyermeket közösségbe, nekünk sincs ked-

vünk dolgozni menni lázasan, fejfájósan, náthásan. Így a gyer-
mek gyorsabban felgyógyul, kisebb a szövődmények kialakulásá-
nak veszélye. Legyünk tekintettel a többi gyermekre is.

- A gyerek pihenjenek, aludjanak sokat, egyenek sok zöldséget, 
gyümölcsöt, ha egészségesek, legyenek sokat a szabad levegőn.

- Lázas, hurutos megbetegedés esetén tartsuk be az aktuális, 
COVID-19 fertőzésre vonatkozó előírásokat. Feleslegesen ne so-
dorjunk veszélybe másokat: sem a többi gyereket, sem a dolgozó-
kat.

A gyerekek immunrendszerének „beszoktatása” általában egy 
évig tart, a második szezonban már ismerősként találkoznak a 
szokványos vírusokkal, sokkal kevesebb megbetegedéssel kell szá-
molnunk.

Sajnos a közösségbe kerülés rendszerint a kisebb testvéreket is 
megviseli, az idősebb testvérek „hazahozzák” a betegségeket. Vi-
gasztalásként azt mondhatom, hogy emiatt a kisebb gyerekeket 
később kevésbé viseli meg a közösségbe kerülés, mint nagy test-
véreiket!

Dr. Karoliny Anna
gyermekorvos

Minden kezdet nehéz – az óvodai beszoktatás egészségügyi vonatkozásai
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